



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर

www.dailypioneer.com



मोदी ने तीन परम रुद्र
सुपरकंप्यूटर राष्ट्र को
समर्पित किए
राष्ट्रीय-10

पुलिस ने फर्जी दस्तावेज बनाए: सीबीआई

कोलकाता रेप और हत्या मामला



कोलकाता में बृहस्पतिवार को महिला डॉक्टर से रेप और हत्या के विरोध में प्रदर्शन के दौरान वामपंथी दलों के कार्यकर्ताओं और पुलिस कमिश्नीयों में झड़प हुई।

सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

केंद्रीय जांच ब्यूरो के पास यह मानने के कारण है कि कोलकाता पुलिस के कुछ अधिकारियों ने कोलकाता की महिला डॉक्टर बलात्कार और हत्या मामले में फर्जी दस्तावेज बनाने की कोशिश की थी। सियालदह के अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट की अदालत के समक्ष प्रस्तुत अपने रिमांड पत्र में सीबीआई ने कहा है कि ताला पुलिस स्टेशन के अधिकारियों ने कुछ ऐसे दस्तावेज बनाने और उनमें फेरबदल करने की कोशिश की थी,

जो मामले की दिशा बदल सकते थे। एक रिट याचिका पर सुनवाई करते हुए कोलकाता उच्च न्यायालय ने इस आरोप के बाद मामला सीबीआई को सौंप दिया था कि कोलकाता पुलिस तथ्यों को दबाने की कोशिश कर रही है। ताला पुलिस स्टेशन के पूर्व प्रभारी अधिकारी अभिजीत मंडल और गिरफ्तार आरजीकेएमसीएच के पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष की विस्तारित रिमांड की मांग करते हुए सीबीआई ने अदालत को बताया कि दोनों आरोपियों से पूछताछ के दौरान कुछ अतिरिक्त तथ्य सामने आए हैं।

सीबीआई के पत्र में कहा गया है, दोनों आरोपियों से हिरासत में पूछताछ के दौरान, नए/अतिरिक्त तथ्य सामने आए हैं कि तत्काल मामले से संबंधित कुछ झूठे रिकॉर्ड पुलिस स्टेशन में बनाए गए/बदले गए थे। एजेंसी ने अदालत को यह भी बताया कि उक्त पुलिस स्टेशन के सीसीटीवी फुटेज को जमा कर लिया गया है और विश्लेषण के लिए केंद्रीय फॉरेंसिक प्रयोगशाला को सौंप दिया गया है। पीड़िता के माता-पिता ने भी मीडिया के सामने इसी तरह की बातें कही थीं। पीड़िता के पिता ने कहा, 'हमने बार-बार बताया था कि

कैसे हमें अस्पताल पहुंचने से पहले टेलीफोन पर 'अचानक बीमारी, आत्महत्या और फिर मौत' के तीन बयान दिए गए थे... फिर अस्पताल में हमें तीन घंटे तक बैठाए रखा गया, जबकि उसकी मां ने सचमुच उनके पैर पकड़ रखे थे ताकि वह अपनी बेटी का चेहरा एक बार देख सके।'

यह यातना यहीं समाप्त नहीं हुई, क्योंकि युद्ध माता-पिता को एक घंटे से अधिक समय तक ताला पुलिस स्टेशन में बैठाया गया और एफआईआर लिखने के दौरान उन पर बार-बार निगरानी रखी गई। उन्होंने आरोप लगाया कि 'उन्होंने हमारी इच्छा के बिना मेरी बेटी का जबरन अंतिम संस्कार भी कर दिया... हम दूसरा पोस्टमार्टम करवाना चाहते थे' क्योंकि पोस्टमार्टम कोलकाता पुलिस मैनुअल में सामान्य प्रोटोकॉल को धता बताते हुए सूर्यास्त के बाद किया गया था।

संयोग से, पोस्टमार्टम डीसीपी के अनुरोध पर नहीं बल्कि एक सब-इंस्पेक्टर के अनुरोध पर किया गया था, जैसा कि सीबीआई द्वारा बरामद एक पत्र से पता चला है। सीबीआई यह पता लगाने की कोशिश कर रही है कि मंडल को कौन निर्देश दे रहा था और गिरफ्तार पुलिस अधिकारी को निर्देश देने वाले व्यक्ति को कौन निर्देश दे रहा था और किस कारण से। सूत्रों ने कहा कि आने वाले हफ्तों में सब कुछ स्पष्ट हो जाएगा जब कॉल रिकॉर्ड और फॉरेंसिक रिपोर्ट सामने आएंगी। घोष और मंडल दोनों को (शेष पृष्ठ 9)

घरेलू हिंसा से संरक्षण कानून हर महिला पर लागू: सुप्रीम कोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने कहा है कि घरेलू हिंसा से महिलाओं का संरक्षण कानून, 2005 एक नागरिक संहिता है जो भारत में हर महिला पर लागू होता है, चाहे उसकी धार्मिक संबद्धता या सामाजिक पृष्ठभूमि कुछ भी हो। न्यायमूर्ति बी वी नागरत्ना और न्यायमूर्ति एन कोटिश्वर सिंह की पीठ ने कहा कि 2005 का कानून संविधान के तहत प्रदत्त अधिकारों की अधिक प्रभावी सुरक्षा के लिए सभी महिलाओं पर लागू है। पीठ ने कहा, यह कानून नागरिक संहिता का एक हिस्सा है जो भारत में प्रत्येक महिला पर लागू होता है, चाहे वह किसी भी धार्मिक संबद्धता या सामाजिक पृष्ठभूमि से संबंधित हो। ऐसा इसलिए है ताकि संविधान के तहत उसके अधिकारों की अधिक प्रभावी सुरक्षा हो सके और घरेलू हिंसा की शिकार महिलाओं को संरक्षण मिल सके।



उच्चतम न्यायालय ने भरण-पोषण और सुआवजे से संबंधित मामले में कर्नाटक उच्च न्यायालय के आदेश को चुनौती देने वाली एक महिला की अपील पर अपना फैसला सुनाया। महिला ने इससे पहले कानून की धारा 12 के तहत एक याचिका दायर की थी, जिसे फरवरी 2015 में एक मजिस्ट्रेट ने स्वीकार कर लिया था और उसे 12,000 रुपए मासिक भरण-पोषण और एक लाख रुपए सुआवजा देने का आदेश दिया था। उच्चतम न्यायालय ने कहा कि महिला के पति ने आदेश के खिलाफ अपील दायर की थी जिसे अपीलीय अदालत ने देरी के आधार पर खारिज कर दिया था। शीर्ष अदालत ने कहा कि बाद में महिला के पति ने अधिनियम की धारा 25 के तहत एक और आवेदन मजिस्ट्रेट के समक्ष दायर किया, जो आदेशों की अवधि और परिवर्तन से संबंधित है, लेकिन उसे खारिज कर दिया गया।



अमेरिका में हिन्दू मंदिर में तोड़फोड़

पीटीआई। वाशिंगटन

अमेरिका में कैलिफोर्निया के सैंक्रामेंटो में अज्ञात बदमाशों ने नफरत फैलाने के मकसद से बीएपीएस मंदिर में तोड़फोड़ की और उसकी दीवारों पर हिंदुओं वापस जाओ के नारे लिख दिए। बीएपीएस मंदिर प्रशासन के जनसंपर्क विभाग ने यह जानकारी दी। बीएपीएस जनसंपर्क विभाग ने एक्स पर पोस्ट किया, न्यूयॉर्क में बीएपीएस मंदिर में अपवित्रकरण की घटना के 10 दिन से भी कम समय में सैंक्रामेंटो में हमारे मंदिर में बीती रात को यह घटना हुई और हिंदुओं वापस जाओ के हिंदू-विरोधी नारे लिखे गए। हम शांति की प्रार्थना के साथ नफरत के खिलाफ एकजुट हैं। न्यूयॉर्क के मेलबिले में 17 सितंबर को बीएपीएस श्री स्वामीनारायण मंदिर में हुई अपवित्रकरण की घटना के बाद बुधवार रात को यह घटना हुई। संगठन ने एक बयान में कहा, नफरत की निंदा के प्रति हम दृढ़ हैं। इस घटना से हमारा दुःख और गहरा हो गया है तथा दिल में नफरत रखने वालों सहित सभी के लिए हमारी प्रार्थनाएं और मजबूत हो गई हैं। बयान में कहा गया, बीएपीएस इस घृणा अपराध पर कानून प्रवर्तन अधिकारियों के साथ मिलकर काम कर रहा है। बयान में कहा गया है, सैंक्रामेंटो में (शेष पृष्ठ 9)



गोधरा ट्रेन कांड पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा, अब और स्थगन नहीं, अगली सुनवाई 15 जनवरी को

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को कहा कि वह 2002 के गोधरा ट्रेन कांड मामले में गुजरात सरकार और कई अन्य दक्षिणों द्वारा दायर अपील पर 15 जनवरी को सुनवाई करेगा। गुजरात के गोधरा में 27 फरवरी 2002 को साबरमती एक्सप्रेस के एस-6 कोच को जलाए जाने से 59 लोग मारे गए थे। इस घटना के बाद राज्य में दंगे भड़क उठे थे। शीर्ष अदालत में गुजरात उच्च न्यायालय के अक्टूबर 2017 के उस फैसले को चुनौती देते हुए कई अपील दायर की गई हैं, जिसमें कई दक्षिणों की दोषारोपिता को बरकरार रखा गया था और 11 दक्षिणों की मौत की सजा को आजीवन कारावास में बदल दिया गया था। कुछ याचिकाएं बृहस्पतिवार को शीर्ष अदालत के समक्ष सुनवाई के लिए आईं। गुजरात सरकार की वकील स्वाति धिल्लियाल ने पीठ से मामले की सुनवाई किसी और दिन करने का अनुरोध किया क्योंकि उन्हें मौत की सजा से संबंधित एक मामले में शीर्ष अदालत की एक अन्य पीठ के समक्ष बहस करनी थी। पीठ ने कहा, हमें पहले यह समझना होगा कि अलग-अलग लोगों के मामले क्या हैं। अधिभोजन पक्ष का मामला क्या है। फिर हमें भूमिकाओं का पता लगाना होगा। (शेष पृष्ठ 9)

बिहार में जीवितपुत्रिका त्योहार के दौरान 46 लोगों की डूबने से मौत



बिहार के औरंगाबाद जिले में जीवितपुत्रिका त्योहार के दौरान नदियों और तालाबों में पवित्र स्नान करते समय अपने परिवार के सदस्यों के डूबने के बाद सरकारी अस्पताल में इकट्ठा लोग।

पायनियर समाचार सेवा। पटना/नई दिल्ली

बिहार में जीवितपुत्रिका त्योहार के दौरान अलग-अलग घटनाओं में नदियों और तालाबों में पवित्र स्नान करते समय 37 बच्चों सहित कम से कम 46 लोग डूब गए और तीन अन्य लापता हो गए, राज्य सरकार ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मौतों पर शोक व्यक्त किया और मृतकों के परिजनों को 4 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की। बुधवार को आयोजित त्योहार के दौरान राज्य के 15 जिलों में ये घटनाएं हुईं। जीवितपुत्रिका त्योहार के दौरान, महिलाएं अपने बच्चों की भलाई के लिए उपवास रखती हैं और

दोनों पवित्र स्नान करती हैं। आपदा प्रबंधन विभाग (डीएमडी) द्वारा जारी एक बयान में कहा गया है, 'अब तक कुल 43 शव बरामद किए गए हैं। आगे की तलाशी अभियान जारी है।' बयान में कहा गया है कि अनुग्रह राशि प्रदान करने की प्रक्रिया शुरू हो गई है और आठ मृतकों के परिवार के सदस्यों को यह पहले ही मिल चुका है। पूर्वी और पश्चिमी चंचरण, नालंदा, औरंगाबाद, कैमूर, बक्सर, सीवान, रोहतास, सारण, पटना, वैशाली, मुजफ्फरपुर, समस्तीपुर, गोपालगंज और अरवल जिलों से डूबने की घटनाएं सामने आई हैं। डीएमडी ने खोज और बचाव अभियान के लिए राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया बल (एनडीआरएफ) और राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल (एसडीआरएफ) की कई टीमों को लगाया है। इस बीच, औरंगाबाद जिले में आठ बच्चे डूब गए। चार बरुना थाना क्षेत्र के इटाहट गांव में और चार मदनपुर थाने के कुशाहा गांव में। कैमूर से मिली खबरों के मुताबिक, भभुआ और मोहनिया थाना क्षेत्रों में सात नाबालिग क्रमशः दुरगावती नदी और एक तालाब में नहाते समय डूब गए। बुधवार की शाम को ग्रामीण पटना के बिहटा थाना क्षेत्र के अमनाबाद गांव से डूबने की चार घटनाएं सामने आईं और सारण जिले के दाउदपुर, मांझी, तरैया और मधौरा थाना क्षेत्रों में दो लड़कों समेत पांच लोग डूब गए। औरंगाबाद के जिला मजिस्ट्रेट श्रीकांत शास्त्री ने कहा, 'यह घटना उस समय हुई जब पीड़ित अपने परिवार के सदस्यों के साथ जलाशयों में पवित्र स्नान के लिए गए थे।'

सियाचिन में राष्ट्रपति



राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मु ने बृहस्पतिवार को सियाचिन बेस कैम्प की अपनी यात्रा के दौरान सियाचिन वार मेमोरियल वार प्रदंजलि अर्पित की।

हाईकमान की फटकार के बाद नाम पता मुद्दे पर हिमाचल का यू टर्न

पायनियर समाचार सेवा। शिमला/नई दिल्ली

हिमाचल प्रदेश के मंत्री विक्रमदित्य सिंह को दिल्ली बुलाया गया और कांग्रेस आलाकमान ने उनके विभाग द्वारा जारी एक विवादस्पद आदेश पर फटकार लगाई, जिसमें राज्य भर में खाद्य दुकानों को अपने मालिकों का नाम और पता प्रदर्शित करना अनिवार्य किया गया था, जिसे हालांकि वापस ले लिया गया है। पार्टी आलाकमान की आलोचना का सामना कर रही हिमाचल प्रदेश सरकार ने बृहस्पतिवार को कहा कि ऐसा कोई निर्णय नहीं लिया गया है। राज्य सरकार ने एक

बयान में कहा कि उसने ऐसा कोई निर्णय नहीं लिया है, जिसके तहत रेहड़ी-पट्टी वालों के लिए अपने स्टॉल पर नामपट्टिका या अन्य पहचान प्रदर्शित करना अनिवार्य किया गया हो। यह घटनाक्रम ऐसे समय में हुआ है, जब कांग्रेस इस कदम को लेकर सोशल मीडिया के साथ-साथ पार्टी के भीतर भी आलोचनाओं का शिकार हो रही है, क्योंकि उसने कुछ सप्ताह पहले कांडिड यात्रा के दौरान उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा उठाए गए इसी तरह के कदम की आलोचना की थी। सूत्रों ने कहा कि सरकार ने बृहस्पतिवार को कहा कि ऐसा कोई निर्णय नहीं करने को कहा गया है। (शेष पृष्ठ 9)

बिलकीस मामले में सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात की याचिका खारिज की



पीटीआई। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने गुजरात सरकार की उस याचिका को खारिज कर दिया जिसमें बिलकीस बानो मामले में राज्य के खिलाफ की गई कुछ टिप्पणियों को लेकर फैसले की समीक्षा करने का अनुरोध किया गया था। न्यायालय ने 2002 के दंगों के दौरान बिलकिस बानो से बलात्कार और उनके परिवार के सात सदस्यों की हत्या के मामले में 11 दक्षिणों को सजा में छूट देने संबंधी गुजरात सरकार के निर्णय को खारिज करते हुए उसके (राज्य सरकार के) खिलाफ कुछ टिप्पणियों की थीं। न्यायमूर्ति बी. वी. नागरत्ना और न्यायमूर्ति उज्वल भुइयां की पीठ ने समीक्षा याचिका को खुली अदालत में सूचीबद्ध करने के आवेदन को भी खारिज कर दिया। पीठ ने कहा, समीक्षा याचिकाओं, चुनौती दिए गए आदेश और उनके साथ संलग्न दस्तावेजों का ध्यानपूर्वक अध्ययन करने के बाद, हम इस निष्कर्ष पर पहुंचे हैं कि रिकॉर्ड में कोई त्रुटि या समीक्षा याचिकाओं में कोई दम नहीं है, जिसके कारण आदेश पर पुनर्विचार किया जाए। गुजरात सरकार ने याचिका में कहा था कि उच्चतम न्यायालय का आठ जनवरी का फैसला स्पष्ट तौर पर त्रुटिपूर्ण था जिसमें राज्य सरकार को अधिकार हटाने और विवेकाधिकार का दुरुपयोग करने का दोषी ठहराया गया था।

इजराइल, हिजबुल्लाह के बीच युद्ध विराम के आसार कम

एपी। तेल अवीव
दिया गया है। टिप्पणियों ने लेबनान में सैकड़ों लोगों को जान लेने वाली और इजरायल और हिजबुल्लाह के बीच एक पूर्ण युद्ध शुरू करने की धमकी देने वाली गोलीबारी के बढ़ते भारी आदान-प्रदान को रोकने के लिए एक नई अंतरराष्ट्रीय पहल के बारे में सवाल उठाए। ये टिप्पणियां ऐसे समय में आई हैं जब इजरायल ने आतंकवादी समूह को सीमा से दूर धकेलने के लिए लेबनान में जमीनी आक्रमण शुरू करने की धमकी दी है और लेबनान में इजरायली हमले में 23 लोग मारे गए हैं। इजरायल के विदेश मंत्री, इजरायल काटज़ ने पहले कहा था कि देश जीत मिलने तक और उत्तर के निवासियों की सुरक्षित वापसी तक अपनी पूरी ताकत से लड़ई जारी रखेगा। हिजबुल्लाह ने भी लड़ाई रोकने के प्रस्ताव पर अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है, हालांकि लेबनान के कार्यवाहक प्रधानमंत्री नजीब मिक्ताती ने इसका स्वागत किया है। लेबनान के आतंकवादी समूह ने जोर देकर कहा है कि वह अपने हमलों को तभी रोकेंगे जब गाजा में संघर्ष विराम होगा, जहां इजरायल लगभग एक साल से हमला से लड़ रहा है। संयुक्त राज्य अमेरिका, मिस्र और कतर के नेतृत्व में महीनों की बातचीत के बावजूद यह पहुंच से बाहर लगता है। नेतन्याहू के कार्यालय ने अपने बयान में कहा कि 'गाजा में लड़ाई तब तक जारी रहेगी जब तक युद्ध के सभी उद्देश्य हासिल नहीं हो जाते।' नेतन्याहू के संयुक्त राष्ट्र महासभा के दौरान अन्य विश्व नेताओं से मिलने की उम्मीद है। 7 अक्टूबर को दक्षिण इजरायल में हमला के नेतृत्व वाले हमले के बाद इजरायल ने गाजा में एक बड़े पैमाने पर अभियान शुरू किया, जिसमें लगभग 1,200 लोग मारे गए, जिनमें ज्यादातर नागरिक थे, और लगभग 250 को बंधक बना लिया गया। स्थानीय अधिकारियों के अनुसार, तब से गाजा में 41,000 से अधिक फिलिस्तीनी मारे गए हैं। 7 अक्टूबर के हमले के एक दिन बाद हिजबुल्लाह ने अपने हमला सहयोगियों के समर्थन में इजरायल में रॉकेट दागना शुरू कर दिया और तब से हिजबुल्लाह और इजरायल के बीच गोलीबारी जारी है। बंधकों के इजरायली परिवारों ने कहा कि वे लेबनान के लिए संभावित युद्ध विराम समझौते पर जोर दे रहे हैं, जिसमें गाजा में युद्ध के लिए प्रावधान शामिल किए जाएं, खासकर लगभग 70 बंधकों को रिहाई सुनिश्चित करना जो अभी भी जीवित हैं। गिल डिक्मैन, जिनके चचेरे भाई कार्मेल गैट का अपहरण कर लिया गया था और वे छह इजरायलियों में से एक थे जिनके शव अगस्त में गाजा में सुरंगों से बरामद किए गए थे, ने कहा कि बंधकों के परिवार भूले हुए महसूस कर रहे हैं क्योंकि ध्यान उत्तरी मोर्चे पर चला गया है। (शेष पृष्ठ 9)

बसों में फिर बहाल होंगे 10 हजार मार्शल

विस में प्रस्ताव पास, भाजपा विधायक और मंत्री 3 अक्टूबर को जाएंगे एलजी कार्यालय : सौरभ भारद्वाज

संजय राय। नई दिल्ली

बसों में बस मार्शलों की बहाली का रास्ता साफ हो गया है। गुरुवार को इससे संबंधित प्रस्ताव विधानसभा में पारित हो गया। मंत्री सौरभ भारद्वाज ने कहा कि भाजपा के सभी विधायक और सरकार के मंत्री 3 अक्टूबर को उपराज्यपाल कार्यालय जाएंगे। जब तक उपराज्यपाल मार्शलों की बहाली पर कोई ठोस फैसला नहीं लेंगे उनके कार्यालय से नहीं उठेंगे। इस प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान मंत्री सौरभ भारद्वाज ने उपराज्यपाल और विपक्ष पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि जब से उपराज्यपाल के पद पर विनय सक्सेना आए हैं, एक पैटर्न से कर लिया गया है, कि जिस विभाग को भी बर्बाद करना हो उस विभाग द्वारा बनाई गई योजनाओं में कुछ ना कुछ कमी निकालकर उसे बंद कर दिया जाए। दुनिया की कोई भी योजना हो यदि टूट जा जाए तो उसमें एक कमी तो निकाली ही जा सकती है। बस इसी का सहारा लेकर दिल्ली सरकार के अलग-अलग विभागों द्वारा जनहित में बनाई गई योजनाओं को रोकने का काम किया जा रहा है। विधानसभा में सदन को संबोधित करते हुए कैबिनेट मंत्री सौरभ भारद्वाज ने कहा, लगभग 10 हजार बस मार्शल आज बर्बाद की कमाग पर आ गए हैं। इन बस मार्शलों के घर में चूल्हा जलना बंद हो गया है, जो लोग गिराए पर रहे हैं वह अपने घर का किराया तक नहीं दे पा रहे हैं, कुछ लोगों ने परेशान होकर आत्महत्या भी कर चुके हैं। ये लोग बहुत गंभीर आर्थिक संकट से गुजर रहे हैं। इन बस मार्शलों के जरिए बसों में चलने वाली महिलाओं को एक बेहतर सुरक्षा मुहैया कराई जा रही थी, परंतु अब वह बंद हो चुकी है। उन्होंने कहा कि बड़े-बड़े



सत्र के पहले दिन विधानसभा पहुंची मुख्यमंत्री आतिशी, मंत्री सौरभ व साथ पूर्व सीएम केजरीवाल और डिप्टी सीएम सिसोदिया।

अधिकारी अपने विभाग के छोटे क्लर्क ग्रेड एवं एसओ स्तर के अधिकारियों को निर्देश देते हैं और वह अधिकारी उस योजना की फाइल में लिख देते हैं, कि यह योजना ठीक नहीं है, उसके पश्चात उच्च अधिकारी तक उस नोटिंग को हस्ताक्षर करके अस्वीकृत कर देते हैं और योजना बंद कर दी जाती है। ऐसा ही एक नोट बस मार्शलों को योजना को रोकने के लिए उनकी फाइल पर भी लिख दिया गया। उन्होंने कहा कि फाइल में लिखा गया क्योंकि बसों में सीसीटीवी कैमरा लग गए हैं, पैनिक बटन लगा दिया गया है तो अब इन बस मार्शलों की कोई आवश्यकता नहीं है। इस नोटिंग से ट्रांसपोर्ट विभाग के मंत्री कैलाश गहलोत एवं राज्य विभाग की मंत्री अतिशी दोनों ही असहमत थे, परंतु फिर भी उनकी असहमति को दरकिनार कर अधिकारियों द्वारा इस फाइल को अस्वीकृत किया गया और जनवरी 2023 में बस मार्शलों की तनख्वाह रोक दी गई। मंत्री ने कहा की 29

फरवरी 2024 को इस सदन के पटल पर एक संकल्प पत्र रखा गया था इन बस मार्शलों की बहाली के संबंध में और आज हम इस सदन के पटल पर एक बार फिर से एक संकल्प पत्र रख रहे हैं और जैसा की भाजपा के विधायकों की ओर से जो सुझाव है, उन सुझावों को इस संकल्प पत्र में शामिल करते हुए। इन सुझावों को भी उसमें सम्मिलित कर उपराज्यपाल को भेजा जाएगा। भारद्वाज ने कहा कि इस सदन के पटल से इस बात का ऐलान करते हैं, कि 3 अक्टूबर को आम आदमी पार्टी के सभी विधायक और मंत्री उपराज्यपाल से, इस संबंध में मिलने के लिए तैयार हैं और हम आशा करते हैं, कि भाजपा के सभी विधायक भी हमारे साथ उपराज्यपाल कार्यालय चलेंगे और जब तक इस मामले पर उपराज्यपाल की ओर से कोई ठोस फैसला नहीं लिया जाता, तब तक उनके कार्यालय से नहीं जाएंगे। साथ ही यह भी कहा कि उपराज्यपाल जहां जिस पेपर पर इन बस मार्शलों की बहाली के संबंध में

जो लिखने के लिए कहेंगे, जहां हस्ताक्षर करने के लिए कहेंगे मंत्री वहां हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं। परंतु इन बस मार्शलों की बहाली जल्द से जल्द होनी चाहिए। चर्चा के बाद विधानसभा अध्यक्ष राम निवास गायल ने प्रस्ताव को मतदान के लिए रखा और इसे ध्वनिमत से पारित कर दिया गया। हालांकि, गायल ने कहा कि विपक्ष के नेता इस प्रस्ताव को लागू करवाने के लिए एलजी के कार्यालय जाने पर सहमत नहीं हैं। इससे पहले इस मुद्दे पर सत्तापक्ष और विपक्ष के बीच तीखी नोकझोंक हुई। मदन लाल और जर्नेल सिंह समेत आप विधायकों ने भाजपा के एक विधायक पर बस मार्शलों के खिलाफ आपत्तिजनक शब्द कहने और उन्हें बलात्कारी बताने का आरोप लगाया। भाजपा विधायकों ने आरोप का विरोध किया और आप पर इस मुद्दे पर राजनीति करने का दावा किया। विपक्ष के नेता विजेंद्र गुप्ता ने आरोप लगाया कि आप सरकार ने बस मार्शलों के साथ विश्वासघात किया है।

विधानसभा में केजरीवाल भाजपा पर जमकर बरसे

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद पहली बार विधानसभा पहुंचे अरविंद केजरीवाल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा पर जमकर बरसे। अपने संबोधन में आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक ने कहा कि विपक्ष भरे सहयोगी मनीष सिसोदिया और उन्हें यहां देखकर दुखी होंगे। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी के पास बहुत सारे संसाधन हैं, बहुत ताकतवर हैं, लेकिन वह भगवान नहीं हैं। आरएसएस से लोग पूछ रहे हैं कि 75 साल पर रिटायर होने का नियम जब भाजपा के बाकी नेताओं पर लागू होता है तो इन पर क्यों नहीं। विधानसभा के दो दिवसीय विशेष सत्र के पहले दिन अरविंद केजरीवाल ने भाजपा पर जमकर तीखे शब्दों के बाण छोड़े। उन्होंने कहा कि इन्होंने मुझे जेल भेजकर दिल्ली के काम रोक दिए और अब दिल्ली में काम न होने के नाम पर वोट मांग रहे हैं। इस चुनाव में जनता को तय करना है कि उसे काम करने वाला चाहिए या रोकने वाला चाहिए। मुझसे किसी ने इस्तीफा नहीं मांगा था, फिर भी जेल से बाहर आने के बाद मुख्यमंत्री पद से खुद इस्तीफा दे दिया, लेकिन उनके लिए सत्ता का लालच छोड़ना बहुत मुश्किल है। इन लोगों ने हमारे पांच बड़े नेताओं को जेल में डाल दिया, फिर भी पार्टी मजबूती से खड़ी है, लेकिन इनके सिर्फ दो नेताओं को जेल में डाल ही है तो इनकी पूरी पार्टी टूट जाएगी। सदन में केजरीवाल ने कहा कि आज वह भगवान की कृपा और देश के करोड़ों लोगों के आशीर्वाद से जेल से छूट कर आए हैं।

भाजपा विधायकों ने लगाई मॉक असेंबली



विस अध्यक्ष दत्तार के बाहर नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने विधायकों संग मॉक असेंबली में। फोटो: रंजन डिमरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● जनहित के मुद्दों को उठाने की अनुमति न देने के विरोध में विस अध्यक्ष दत्तार के बाहर बैठे विपक्ष के नेता

आतिशी के मुख्यमंत्री बनने के बाद विधानसभा के दो दिवसीय विशेष सत्र के पहले दस हजार बस मार्शलों की बहाली और सदन में 12 कैंग रिपोर्ट पेश करने के मुद्दे पर सत्तापक्ष और विपक्ष के सदस्यों के बीच तीखी नोकझोंक हुई। सदन की कार्यवाही जैसे ही शुरू हुई भाजपा विधायकों ने हंगामा शुरू कर दिया। विस अध्यक्ष राम निवास गायल के सदस्यों को शांत कराने की कोशिश की लेकिन वे नहीं माने। शोर-शराबा बढ़ता देख गायल ने सदन की कार्यवाही 15 मिनट के लिए स्थगित कर दी। पंद्रह मिनट बाद जब सदन की कार्यवाही शुरू हुई तो विपक्षी सदस्यों ने कैंग रिपोर्ट पेश करने के मुद्दे पर फिर हंगामा शुरू कर दिए। विस अध्यक्ष के हस्तक्षेप के बाद भी जब वे नहीं माने तो गायल ने मार्शल से उन्हें बाहर करा दिया। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने सदन के बाहर कहा कि आम आदमी पार्टी की सरकार पर तानाशाही और मनमाने तरीके से विधानसभा चलाने का आरोप लगाते

किया और इसमें वरिष्ठ भाजपा विधायक ओम प्रकाश शर्मा को स्पीकर मनोनीत कर सभी विधायकों ने 280 के अंतर्गत अपने अपने जनहित के मुद्दों को मॉक असेम्बली में प्रस्तुत किया। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि केजरीवाल सरकार द्वारा मार्शलों के साथ किया गया धोखा पूरे देश के सामने है। यह सरकार लगातार नौजवानों के सपनों को तोड़ने का काम कर रही है। आम आदमी पार्टी ने जनता के हर वर्ग को उठाने की आदत बना ली है, फिर चाहे वह शिक्षक हो, मार्शल हो या अन्य कोई कर्मचारी। हर किसी के अरमानों को रौंदा केजरीवाल सरकार का शगल बन चुका है। सबाल यह है कि कैंग की 12 रिपोर्ट्स को अब तक सदन में क्यों नहीं प्रस्तुत किया गया। आखिर केजरीवाल सरकार क्या छुपाना चाहती है। सदन में विपक्ष को मुद्दे रखने से रोकना गया, लेकिन जनता की आवाज को दबाया नहीं जा सकता। केजरीवाल सरकार को जनता की समस्याओं का जवाब देना होगा, और इनसे भागना अब संभव नहीं है।

डीजेबी कर्मचारी के साथ मारपीट करने आप विधायक पर मामला दर्ज

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक अखिलेश पति त्रिपाठी के खिलाफ मॉडल टाउन इलाके में सीवेज पंपिंग स्टेशन पर दिल्ली जल बोर्ड (डीजेबी) के एक कर्मचारी के साथ मारपीट करने के आरोप में मामला दर्ज किया गया है। कल्याण विहार सीवेज पंपिंग स्टेशन पर क्षेत्रीय सहायक के रूप में काम करने वाले 59 वर्षीय सतपाल सिंह की शिकायत पर बुधवार को मॉडल टाउन पुलिस थाने में प्राथमिकी दर्ज की गई। प्राथमिकी के अनुसार, सिंह ने शिकायत की कि वह सीवेज पंपिंग स्टेशन पर काम कर रहे थे, तभी विधायक 20-25 लोगों के साथ वहां पहुंचे और उनसे पूछा कि पंप क्यों नहीं चल रहा है। प्राथमिकी में कहा गया है, परंतु जब सिंह ने जवाब दिया कि पंप पहले से ही चालू है, तो बहस शुरू हो गई।



नई दिल्ली में पायनियर के एसोसिएट एडिटर दीपक कुमार झा को बृहस्पतिवार को प्रतिष्ठित व्यापार और वाणिज्य निकाय फिक्की द्वारा 'पत्रकारिता रिपोर्टिंग में उत्कृष्टता' का सम्मान दिया गया। यह पुरस्कार विशेष सचिव और सीबीआईसी की सदस्य संगीता शर्मा ने सुप्रिम कोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति संजय करोल, उच्च न्यायालय के न्यायाधीश नवीन चावला, पूर्व लोकायुक्त मनमोहन सरिन, फिक्की के अध्यक्ष अनिल राजपूत और कई विशिष्ट अतिथियों की उपस्थिति में दिया गया। दो दिवसीय फिक्की मैकेड के समापन दिवस पर पुरस्कार पाने वालों में आईपीएस अधिकारी, अधिसैनिक बल के अधिकारी, प्रवर्तन अधिकारी और स्कूली बच्चे शामिल थे, जिन्होंने नकली उत्पादों की तस्करी और व्यापार को रोकने में मदद की है। तस्करी और जालसाजी गतिविधियों के खिलाफ समिति (केस्कैड) के माध्यम से तस्करी और नकली व्यापार के खिलाफ फिक्की के आंदोलन का 10वां संस्करण था। कार्यक्रम का उद्घाटन बुधवार को केंद्रीय मंत्री रवनीत बिट्टू ने किया। पायनियर फोटो

संक्षिप्त समाचार

भगत सिंह सांध्य महाविद्यालय में स्वच्छता की पाठशाला



नई दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय के शहीद भगत सिंह सांध्य महाविद्यालय में स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता थीम पर आधारित एक विशेष कार्यक्रम स्वच्छता की पाठशाला का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम महाविद्यालय के आईक्यूसी सेल, भूगोल विभाग और रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन के संयुक्त प्रयास से आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में मनु कोरूला और डॉ. रवींद्र सिंह (डीएमएस के निदेशक) उपस्थित रहे। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो अरुण कुमार अत्री ने छात्रों को संबोधित करते हुए स्वच्छता के महत्व पर जोर दिया। मुख्य अतिथि मनु कोरूला ने छात्रों को आत्मनिर्भर बनने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने डीआरडीओ के द्वारा देश की सुरक्षा और विकास में किए जा रहे अहम कार्यों के बारे में भी विस्तार से बताया। डॉ. रवींद्र सिंह ने स्वच्छता और अनुशासन के बीच गहरा संबंध बताया। उन्होंने कहा कि स्वच्छता न केवल व्यक्तिगत स्वच्छता बल्कि समाज और देश के विकास के लिए भी अत्यंत आवश्यक है।

क्राइम रिपोर्टर्स एसोसिएशन की कार्यकारिणी गठित

नई दिल्ली। क्राइम बीट से जुड़े पत्रकारों के हितों के मुद्देनवर वरिष्ठ पत्रकार ललित वत्स के संरक्षण में दिल्ली क्राइम रिपोर्टर्स एसोसिएशन की एक बैठक आयोजित की गई। इस दौरान क्राइम रिपोर्टिंग के दौरान आने वाली विभिन्न तरह की समस्याओं को लेकर विस्तृत चर्चा की गई। समाचार संकलन के दौरान क्राइम रिपोर्टर्स को हॉने वाली परेशानियों और विभिन्न मुद्दों पर चर्चा और निवारण के लिए सर्वसम्मति से एक कार्यकारिणी गठित की गई। दिल्ली क्राइम रिपोर्टर्स की नवगठित कार्यकारिणी में ललित वत्स संरक्षक एवं सलाहकार, अध्यक्ष जोगेन्द्र सोलंकी तथा अतुल भाटिया, आनंद तिवारी, जितेन्द्र शर्मा, विजय शर्मा, राजीव निशाना, कोषाध्यक्ष दिनेश वत्स, सचिव अनुज मिश्रा, अरविन्द ओझा, शंकर आनंद, संजीव यादव, सुनील वर्मा, पुरुषोत्तम वर्मा, राकेश रावत, पुनित शर्माअमलेश राजू, कृष्ण कुनाल सिंह, शिविन्द्र, मनोज टंडन, जितेन्द्र कवचन, शक्ति सिंह, दिनेश शर्मा, रविन्द्र जयंत, दीपक शर्मा, रविन्द्र कुमार शामिल हैं।

जीटीबी अस्पताल में मरीज की हत्या के मामले में मास्टमाइंड गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली बाबरपुर इलाके में अपने फ्लैट में जीटीबी अस्पताल में हत्या की वारदात को अंजाम देने की साजिश रची थी। पुलिस उपायुक्त (डीसीपी), अपराध शाखा, संजय कुमार सैन ने बताया, जीटीबी अस्पताल के बार्ड में रियाजुद्दीन नामक व्यक्ति की हत्या के संबंध में 14 जुलाई को जीटीबी एन्क्लेव थाने में प्राथमिकी दर्ज की गई थी। उन्होंने बताया कि गलत पहचान के कारण हुई हत्या के मामले में अन्य आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया था। पुलिस ने इससे पहले उसकी तलाश में दिल्ली, उत्तर प्रदेश और पंजाब में कई स्थानों पर छापे मारे थे। अधिकारियों ने बताया कि फहीम उर्फ बादशाह ने एक मैगिस्ट्र के निर्देश पर

नगर निगम ने 1653.73 मिट्रिक टन गाद हटाया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने दिल्ली नगर निगम, लोक निर्माण विभाग, सिंचाई एवं बाढ़ नियंत्रण, नई दिल्ली नगर पालिका परिषद और दिल्ली जल बोर्ड को गत सोमवार को धूल मुक्त दिल्ली अभियान शुरू करने को कहा था। इसका असर भी दिखने लगा है। एमसीडी ने पिछले दो दिनों में सड़कों से 1653.73 मिट्रिक टन गाद और सी एंड डी मलबे को हटा दिया है। कई वर्षों से मलबा और गाद की सफाई न होने की वजह से सड़कों के किनारों पर लाखों टन मलबा जमा हो गया था। उपराज्यपाल सचिवालय को प्रस्तुत रिपोर्ट में एमसीडी और दूसरी एजेंसियों द्वारा इस बात को रेखांकित किया गया है कि इसे हटाने का काम काफी चुनौतीपूर्ण और

● सड़कों के किनारों पर लाखों टन मलबा जमा हो गया था : एलजी

मुश्किल हो गया है। उपराज्यपाल सचिवालय के अनुसार, एमसीडी ने सभी 12 जोन से गाद/ सी एंड डी मलबा को हटाने का काम आधा पूरा और नगर मंगलवार को 404.65 मिट्रिक टन और बुधवार को 1249.08 मिट्रिक टन गाद और मलबा हटाया। इसमें से अधिकतर मलबा/कचरा शाहदरा दक्षिण जोन से हटाया गया जो 122.25 मिट्रिक टन और दो दिनों में कुल 861.58 मिट्रिक टन था। इसके बाद दूसरे नंबर पर केशवपुरम जोन रहा, जहां से 92.80 और 69.00 मिट्रिक टन मलबा/कचरा हटाया गया।

सड़क दुर्घटना में वकील की मौत

नई दिल्ली। गाजीपुर इलाके ने एक अज्ञात वाहन ने एक वकील को कुचल दिया, जिससे कारण की मौत हो गई। फिलहाल पुलिस मामले की जांच में जुटी है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक के पहचान मिथिलेश (45) के रूप में हुई है। वह पेशे से वकील थे और कडकडडूमा कोर्ट में प्रैक्टिस करते थे बुधवार रात किसी अज्ञात वाहन ने उनको कुचल दिया जिससे उनकी मौत हो गयी सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को अस्पताल मोर्चरी में रखवा दिया था।

स्थायी समिति के चुनाव में अनुपस्थित रहेगी कांग्रेस

● भाजपा ने आप पर लोकतंत्र की हत्या का लगाया आरोप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली कांग्रेस बृहस्पतिवार को होने वाले दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) की स्थायी समिति के चुनाव में अनुपस्थित रहेगी। पार्टी को दिल्ली इकाई के प्रमुख देवेन्द्र यादव ने यह जानकारी दी। वहीं भाजपा ने आप पर तंज कसते हुए लोकतंत्र की हत्या का आरोप लगाया है। स्थायी समिति का यह चुनाव भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की पार्टी के कमलजीत सहजवात के लोकसभा के लिए निर्वाचित होने के



दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी की बैठक में प्रदेश अध्यक्ष के साथ सभी पार्टी।

बाद खाली हुई सीट पर हो रहा है। यादव ने संवाददाताओं को बताया, हमने स्थायी समिति चुनाव के मतदान में अनुपस्थित रहने का फैसला किया है। उन्होंने दावा किया नगर निगम में स्थायी समिति के एक सदस्य के चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी और भाजपा के बीच लगातार जारी सत्ता संघर्ष में पार्टी की खरीद फरोखा हो रही है। कांग्रेस पार्टी स्थायी समिति के सदस्य के चुनाव में दोनों दलों से दूरी बनाकर रखी। उन्होंने कहा कि दोनों पार्टियों की जनता के लिए काम करने और उनकी समस्याओं के प्रति जिवाबदेही बनती है, जबकि पिछले 19 महीनों में आपस में लड़ाई के अलावा कुछ नहीं हुआ है। दिल्ली भाजपा के प्रवक्ता

सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर को महिला प्रशंसक ने लूटा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस ने महिला को एक सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर के साथ तस्वीरें लेने के दौरान उसके लाखों रूप के सोने के आभूषण चुराने के आरोप में गिरफ्तार किया है। एक अधिकारी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि महिला को उसके पति के साथ हिमाचल प्रदेश के मनाली से पकड़ा गया और उसके हरियाणा स्थित घर से 100 ग्राम वजन के सोने के आभूषण बरामद किए गए। सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर ने पुलिस से संपर्क कर आरोप लगाया था कि सोशल मीडिया पर खुद को उसका प्रशंसक बनाने वाली एक महिला ने उसे लूटा लिया।

● पुलिस ने आभूषण जब्त कर आरोपी को किया गिरफ्तार

पुलिस उपायुक्त (दक्षिण) अंकित चौहान ने कहा, महिला ने 18 सितंबर को शिकायतकर्ता से उसके महंगे आभूषणों के साथ फोटो वीडियो लेने के बहाने मिलने की जद की। उन दोनों ने दक्षिण दिल्ली के छतरपुर स्थित उसके कार्यालय में मिलने का फैसला किया। वहां महिला ने उससे सोने के आभूषण पहनकर कैमरे के सामने पोज देने को कहा जिसके बाद सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर ने ऐसा ही किया।

विधानसभा चुनाव : गुरुग्राम में 97 माइक्रो ऑब्जर्वर नियुक्त

एडीसी हितेश कुमार मीणा ने कहा, अपनी ड्यूटी के प्रति सतर्क रहने के साथ बूथ की एक-एक गतिविधि पर रखें नजर

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम में माइक्रो ऑब्जर्वर को प्रशिक्षण देते अधिकारी।

लगाई जाएगी। द्वितीय चरण के रैंडमाइजेशन की प्रक्रिया पूरी होने के बाद इन्हें बता दिया जाएगा कि कौन से गांव या बूथ पर ड्यूटी रहेगी। एडीसी हितेश कुमार मीणा ने कहा, ऑब्जर्वर को पांच अक्टूबर की सुबह चार बजे तक अपने बूथ पर पहुंचना है। सुबह 5.30 बजे मांकपोल शुरू हो जाएगा। माइक्रो ऑब्जर्वर को यह देखना होगा कि मांकपोल के समय कितने पोलिंग एजेंट उपस्थित रहे। मांकपोल के समय कितनी

चुनाव खर्च पर निर्वाचन आयोग की कड़ी नजर

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



एमसीएमसी कमिटी की बैठक लेते व्यव्य पर्यवेक्षक श्रवण कुमार बंसल।

पटौदी एवं बादशाहपुर के चुनाव व्यव्य पर्यवेक्षक श्रवण कुमार बंसल ने गुरुवार को दोनों विधानसभा क्षेत्रों में उम्मीदवारों द्वारा प्रचार-प्रसार के लिए उपयोग किए जा रहे माध्यम व उनके खर्च के मामलों की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि उम्मीदवार सोशल मीडिया, प्रिंट मीडिया, मोबाइल फोन, प्रिंट मीडिया, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में जो भी विज्ञापन प्रसारित कर रहे हैं, निर्वाचन विभाग द्वारा उन पर कड़ी निगरानी रखी जा रही है। स्थानीय रैस्ट हाऊस के सभागार में जिला स्तरीय एमसीएमसी कमिटी के साथ की गई इस मीटिंग में व्यव्य पर्यवेक्षक श्रवण कुमार बंसल ने कहा कि कुछ प्रत्याशी मोबाइल फोन से ब्लैक एसएमएस भेजकर मतदाताओं से वोट की अपील कर रहे हैं। इसी प्रकार

मोबाइल से मतदाताओं को रिकार्ड ऑडियो मैसेज के कॉल किए जा रहे हैं। सोशल मीडिया के यूट्यूब, फेसबुक, इंस्टाग्राम आदि प्लेटफार्म का भी चुनाव प्रचार के लिए धड़ले से इस्तेमाल किया जा रहा है। इसी प्रकार समाचार-पत्र, रेडियो एफएम व टीवी चैनलों पर भी प्रत्याशियों के विज्ञापन प्रसारित किए जा रहे हैं। प्रचार-प्रसार के इन सभी चैनल्स पर एमसीएमसी कमिटी पूरी निगरानी रख रही है और

कुछ मामलों में संबंधित निर्वाचन अधिकारी के माध्यम से उम्मीदवारों को नोटिस भी जारी किए गए हैं। चुनाव व्यव्य पर्यवेक्षक श्रवण कुमार बंसल ने प्रचार-प्रसार के मामलों में उनके पास सीधे शिकायतें आ रही हैं और उन पर तत्परता से संज्ञान लिया गया है। इस अवसर पर बिजेंद्र कुमार, संवाददाता अशोक बेरवाल, ईटीओ अभिनंदन गोयल, ईटीओ संजित कुमार मौजूद रहे।

भाजपा बिना खर्ची-पर्ची देगी 2 लाख नौकरियां : अनुराग



फरीदाबाद में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में सभा को संबोधित करते अनुराग ठाकुर।

पानियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अनुराग सिंह ठाकुर ने कहा

पूर्व केंद्रीय मंत्री व सांसद अनुराग सिंह ठाकुर ने बृहस्पतिवार को हरियाणा चुनावों के दृष्टिगत पृथला, तिगांव व फरीदाबाद विधानसभा में जनसभाओं के माध्यम से भाजपा प्रत्याशियों को भारी मतों से विजयी बनाने का आह्वान किया और कहा कि हरियाणा में कांग्रेस दामाद-दलाल सरकार का वापसी चाहती है, मगर हरियाणा की जनता कांग्रेस की ये आस पूरी नहीं होने देगी और इन्हें फिर से विपक्ष में ही बैठाएगी।

हरियाणा में कांग्रेस ने अपने शासन काल में लूट और भ्रष्टाचार को चरम पहुंचा दिया था। इनकी सरकार में पूरे हरियाणा में दलाल और दामाद का बोलबाला था। दबंगों द्वारा किसानों की जमीन हड़पना, अवैध कब्जा करना आम बात हो गई थी। भाजपा आई और हरियाणा को इस अभिशाप से मुक्ति दी, मगर कांग्रेस अब फिर से प्रदेश में वही जंगलराज वापस लाने के सपने देख रही है। पूरे देश में कांग्रेस से बेईमान व धोखेबाज पार्टी कोई नहीं है।

बलजीत कौशिक ने संभाली चुनावी कमान

मतदाताओं से कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला के को भारी मतों से विजयी बनाने की अपील की

पानियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला के समर्थन में उतरे वरिष्ठ नेता बलजीत कौशिक।

लखन सिंगला ने कहा कि बलजीत कौशिक कांग्रेस के कर्मठ एवं सच्चे सिपाही हैं, जो वर्षों से कांग्रेस की सेवा में समर्पित हैं और उन्होंने आज उनके चुनावी अभियान में अपनी पूरी टीम के साथ जुड़कर उनके चुनावी अभियान को बड़ा बल देने का काम किया है, जिसके लिए वह उनके आभारी हैं और सभी कांग्रेसियों को

साथ लेकर फरीदाबाद का भरपूर विकास करेंगे। उन्होंने कहा कि यह चुनाव अहंकार और शराफत के बीच है, एक तरफ भाजपा प्रत्याशी अहंकार में चूर है, जबकि हम कांग्रेसी फरीदाबाद में सभी को भाईचारे के साथ जोड़ने की बात कर रहे हैं इसलिए जनता वोट की चोट से भाजपा को सत्ता से बाहर करेंगी।

आयुष्मान के डिटी सीईओ रिश्त लेते हुए गिरफ्तार

चंडीगढ़। हरियाणा एंटी करप्शन ब्यूरो करनाल के गुरुवार को पंचकूला में कार्रवाई करते हुए स्वास्थ्य विभाग के अंतर्गत संचालित की जा रही आयुष्मान भारत योजना, पंचकूला के डिटी सीईओ डॉ रवि विमल को पांच लाख रुपये रिश्त लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया। आरोपी द्वारा शिकायतकर्ता से आयुष्मान भारत योजना के तहत सूचीबद्ध उसके अस्पताल का सर्वेक्षण रद्द करने के बदले में रिश्त की मांग की गई थी जिसे लेते हुए एसीबी करनाल की टीम ने आरोपी को रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया।

एसीबी प्रवक्ता ने बताया कि ब्यूरो करनाल की टीम को इस बारे में शिकायत प्राप्त हुई जिसमें शिकायतकर्ता ने बताया कि वह करनाल जिला में अपना निजी अस्पताल चलाता है।

बेहतर भविष्य के लिए बनाएं कांग्रेस की सरकार : जूही बब्बर

कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में चुनाव प्रचार करने पहुंची राज बब्बर की बेटी

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



बादशाहपुर विधानसभा में कांग्रेस प्रत्याशी वर्धन यादव समर्थन में उतरीं जूही बब्बर।

गुरुग्राम। बादशाहपुर विधानसभा से कांग्रेस के प्रत्याशी वर्धन यादव के लिए वोटों की अपील करने फिल्म अभिनेता एवं कांग्रेस के पूर्व सांसद व गुडगांव लोकसभा क्षेत्र से प्रत्याशी रहे राज बब्बर की बेटी जूही बब्बर पहुंची। उन्होंने बादशाहपुर के कई गांव में वर्धन यादव के समर्थन में चुनाव प्रचार करते हुए लोगों से हाथ के निशान पर अधिक से अधिक वोट देने की अपील की।

गुरुवार को बादशाहपुर विधानसभा के गांव कांकरोला, एससी कालोनी कांकरोला, भांगरोला, डोरका, मेवका, बार एसोसिशन, बास कुसला, अतिथर, शहीद पार्क ढाणा, हयातपुर व बामडौली में वर्धन यादव की चुनावी सभाएं हुईं। इन सभाओं में ग्रामीणों की अच्छी-खासी संख्या रही। सभाओं में पहुंचे प्रत्याशी वर्धन यादव व जूही बब्बर का ग्रामीणों ने गर्व स्वागत किया। जूही बब्बर ने

अपने संबोधन में ग्रामीणों को हाथ के निशान पर वोट देकर वर्धन यादव को विजयी बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि वर्धन यादव युवा उम्मीदवार हैं। वे बादशाहपुर का भविष्य हैं। उन्हें विजयी बनाकर अपनी सभी समस्याओं के समाधान का रास्ता तैयार करें। जूही बब्बर ने

नवीन के समर्थन में आए कई भाजपा कार्यकर्ता

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



पत्रकारों से बात करते नवीन गोयल।

नवीन गोयल के समर्थन में बृहस्पतिवार को भाजपा के लिए जमीनी स्तर पर काम कर कार्यकर्ता आ गए। इनमें बृथ प्रमुख, पन्ना प्रमुख समेत कई स्तर के पदाधिकारी शामिल रहे। यहाँ सेक्टर-17 स्थित श्री माधव सेवा केंद्र में प्रेस कॉन्फ्रेंस में निर्दलीय प्रत्याशी नवीन गोयल को भाजपा से आए अर्जुन मंडल, महिला मंडल प्रमुख सोनिया गोयल, शक्ति केंद्र प्रमुख विजय गोयल, दलीप सिंह सीए, बृथ अध्यक्ष सूरज नाथ, रूप सिंह बघेल, मंडल सचिव लक्की सिंह, ब्रह्म कागड़ा, कुलदीप, जुगेश सारवान, संजय बालगुहेर, विनोद बालगुहेर, नंदू प्रधान, सुनीता, सुष्मा,

ललित, बृथ अध्यक्ष गौरव, सौरभ, दीपक सारवान, अरुण सारवान, सतीश भूषण ने समर्थन दिया। शक्ति केंद्र प्रमुख गुलशन, बृथ अध्यक्ष राहुल, हरीश, बाली, चमेली देवी, ओमवती देवी, प्रवीनलता सारवान आदि ने समर्थन दिया।

बसपा सुप्रीमो मायावती की पलवल के बघोला गांव में जनसभा आज

इनेलो बसपा गठबंधन के पदाधिकारियों ने लिया पंडाल का जायजा

पानियर समाचार सेवा। पलवल



जनसभा स्थल पर बसपा प्रत्याशी सुरेंद्र वशिष्ठ और इनेलो नेता देवेंद्र सिंह चौहान।

फरीदाबाद और पलवल विधानसभा सीटों पर बसपा व इनेलो गठबंधन प्रत्याशियों को ताकत देने के लिए बसपा सुप्रीमो मायावती शुक्रवार सुबह 11 बजे जनसभा को संबोधित करने आ रही हैं। हरियाणा में जींद के बाद बसपा इनेलो गठबंधन की यह दूसरी रैली है। इस मौके पर उनके साथ बसपा के राष्ट्रीय कोऑर्डिनेटर आकाश आनंद व इनेलो के प्रधान महासचिव अभय सिंह चौटाला भी कार्यक्रमों में जोश फूकेंगे।

बघौला में देवली रोड पर जनसभा को लेकर बड़ा पांडाल तैयार किया गया है। जहां कोलकत्ता से मंगाए गए बांसों से बंगाल व उत्तर प्रदेश के कारीगर मंच सजाने में जुटे हुए हैं। शुक्रवार सुबह तक इसे सजाकर तैयार कर लिया जाएगा।

यूपी पुलिस कमांडो ने लिया सुरक्षा का जायजा

पानियर समाचार सेवा। पलवल

प्रदेश में झूठ फैलाने का काम कर रही कांग्रेस : मनोहर लाल



पानियर समाचार सेवा। पलवल

पूर्व सीएम, केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने बृहस्पतिवार को पलवल में विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी गौरव गौतम के पक्ष में लोगों से वोट देने की अपील की। इस अवसर पर मनोहर लाल ने कहा, कांग्रेस पार्टी ने प्रदेश में झूठ फैलाना शुरू कर दिया है कि प्रदेश में कांग्रेस की सरकार आ रही है। इस अवसर पूर्व विधायक दीपक मंगल, जिला अध्यक्ष चरण सिंह तिवतिया, पूर्व अध्यक्ष एलडी वर्मा, प्रवीण ग़ोवर सहित गणमान्य लोग मौजूद थे।

वर्गों के हितों के लिए कार्य किए गए हैं। विधानसभा चुनाव को लेकर विकास कार्यों को लेकर गंभीरता पूर्वक विचार कर रही है। हरियाणा में तीसरी बार भाजपा की सरकार बन रही है। वहीं उन्होंने कहा कि कांग्रेस की भाषा सभी समुदाय के लोगों को नीचा दिखाने की रही है। जब वह मुख्यमंत्री थे तो कांग्रेस नेताओं ने उन्हें वापस पाकिस्तान भेजने की बात कह समाज का अपमान किया था। मनोहर लाल खट्टर ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गरीबों के उथ्थान के लिए कार्य किया। केंद्र सरकार की योजनाओं को पंक्ति में अस्मान खोर करते हुए कहा कि पहुंचाने का कार्य किया गया।

कचरा प्रबंधन आज की महत्वपूर्ण जरूरत: बलप्रीत सिंह

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम में इको हाट का अवलोकन करते अतिरिक्त निगम आयुक्त डा. बलप्रीत सिंह।

खूबसूरत वस्तुओं का इस्तेमाल करने के लिए प्रेरित करते हैं। उन्होंने कहा कि कचरा प्रबंधन आज के समय की महत्वपूर्ण जरूरत है। इसके लिए हम सभी को संयुक्त रूप से एक साथ आकर ही समाधान निकालना होगा। उन्होंने कचरे के तीन सिद्धांतों अर्थात् रिड्यूस, रियूज व रिसायकल

के बारे में भी स्कूली बच्चों के साथ चर्चा की। उन्होंने कहा कि हमें सबसे पहले इस ओर विशेष ध्यान देने की जरूरत है कि हम कम से कम कचरा उत्पन्न करें। इसके साथ ही कचरे में कई ऐसी वस्तुएं हैं, जिनका हम पुनः इस्तेमाल कर सकते हैं। ऐसी वस्तुओं को बेवजह कचरे में न डालें। उन्होंने

कचरे को अलग-अलग करके उसका सही ढंग से निष्पादन करने बारे भी स्कूली बच्चों के साथ चर्चा की। इको हाट में कलर कोड फाउंडेशन, बुलंद आवाज कपड़ा थैला बैंक, असमी फाउंडेशन, जैव इंडिया, नवकृति फ्रॉफ्ट, सेल्फ इंटरैक्ट, एन.के. फ्रॉफ्ट, हैंडलूम फैंब्रिक कंपनी, कांता महिला स्वयं सहायता समूह, टीन्स ऑफ गाँड, ब्लू बेल्स स्कूल और जान देवी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय द्वारा वेस्ट-टू-आर्ट थीम, मिट्टी से बने बर्तन व जूट के बैग के स्टॉल लगाए गए थे।

बजघेड़ा गांव में जलभराव का निगमायुक्त ने किया निरीक्षण

अधिकारी ने जलभराव की समस्या का त्वरित समाधान सुनिश्चित करने का दिया आश्वासन

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम के गांव बजघेड़ा में जलभराव को लेकर दौरा करते निगमायुक्त।

नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त डा.नरहरि सिंह बांगड़ गुरुवार को अधिकारियों की टीम के साथ गांव बजघेड़ा में पहुंचे। उन्होंने यहां पर उपस्थित ग्रामीणों से क्षेत्र की समस्याओं के बारे में विस्तार के जानकारी ली तथा गांव की अंदरूनी गलियों व आसपास के क्षेत्र में जलभराव की समस्या का त्वरित समाधान सुनिश्चित करने के मौके पर ही अधिकारियों को निर्देश दिए।

निगमायुक्त ने अधिकारियों से कहा कि गांव में हुए जलभराव की त्वरित निकासी सुनिश्चित करने के लिए लेग-1 ड्रेन तक नाले की व्यवस्था बनाएं, ताकि यह पानी लेग-1 तक निर्बाध रूप से जा सके।

उन्होंने कहा कि फिलहाल एक कच्ची ड्रेन बनाकर जल निकासी की वैकल्पिक व्यवस्था करें तथा भविष्य में इसका स्थायी समाधान कराएं। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिए कि क्षेत्र में जलभराव की समस्या का त्वरित

निगमायुक्त ने मौके पर ही अधिकारियों को क्षेत्र में सफाई व्यवस्था व नियमित कचरा उठान सुनिश्चित करने को भी कहा। यहां मौजूद ग्रामीणों ने निगमायुक्त को बताया कि गांव की गलियों तथा आसपास के निचले क्षेत्रों में काफी मात्रा में पानी जमा हो रहा है, जिसके कारण नागरिकों को परेशानी हो रही है। इसके साथ ही क्षेत्र में सफाई व्यवस्था व कचरा उठान को भी बेहतर करने की बात ग्रामीणों द्वारा कही गई।

हरियाणा कांग्रेस का आंतरिक कलह से सभी परिचित : मोदी प्रधानमंत्री ने 'नमो एण से मेरा बूथ, सबसे मजबूत' कार्यक्रम के तहत भाजपा कार्यकर्ताओं को किया संबोधित

● पीएम मोदी ने कहा, कांग्रेस पिछले 10 वर्षों में विपक्ष के रूप में भी रही विफल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को कहा कि हरियाणा में पिछले 10 सालों में कांग्रेस विपक्ष के रूप में भी विफल रही है और अब जैसे-जैसे विधानसभा चुनाव की तारीख नजदीक आ रही है, बड़े-बड़े दावे करने वाले उसके लाउडस्पीकरों का कर्त भी कमजोर हो गया है। नमो एण के माध्यम से मेरा बूथ, सबसे मजबूत कार्यक्रम के तहत भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए मोदी ने दावा किया कि कांग्रेस की आंतरिक कलह से प्रदेश का बच्चा बच्चा वाकिफ है।



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी। (फाइल फोटो)

उन्होंने कहा, आज कल तो आप देख रहे हैं कांग्रेस के लाउडस्पीकर जो बड़े-बड़े दावे कर रहे थे, उनका कर्त भी कमजोर हो गया है। कोई कह रहा है कि कांग्रेस हर दिन कमजोर होती जा रही है और पिछले 10 साल में कांग्रेस विपक्ष के रूप में भी विफल रही है। पिछले दिनों कांग्रेस नेता कुमार सैलजा की कथित नाराजगी और पार्टी के भीतर कथित गुटबाजी के मद्देनजर कुछ राजनीतिक विशेषज्ञों ने दावा किया था कि कांग्रेस की स्थिति पहले मजबूत थी लेकिन अब उसका प्राफ धीरे-धीरे नीचे जा रहा है। माना जा रहा है कि प्रधानमंत्री ने इन राजनीतिक विशेषज्ञों के लिए लाउडस्पीकर शब्द का इस्तेमाल किया।

मोदी ने दावा किया कि कांग्रेस का ज्यादातर समय आपसी गुटबाजी, लड़ाई और एक दूसरे का हिसाब चुकता करने में खप रहा है। उन्होंने कहा, जो पार्टी 10 साल तक जनता के विषयों से दूर रही हो, जो अपने परिवार के लिए जिए या अपने गुट के लिए जिए, ऐसे लोग हरियाणा की जनता का विश्वास कभी नहीं जीत सकते। मोदी ने कार्यकर्ताओं से कहा कि कांग्रेस की आंतरिक कलह से हरियाणा का बच्चा-बच्चा परिचित है लेकिन उन्हें उनकी कलह पर सुखचैन से नहीं बैठ जाना चाहिए। उन्होंने कहा, वह अपनी मौत मरने वाले हैं। लेकिन हमें तो अपने परिवार से अपना झंडा गाड़ना है। हमें पहले से ज्यादा

मुख्यमंत्री सैनी ने हरियाणा आने पर राहुल को घेरा

● कहा, जिन्होंने अपना घर मरने की बात कही उन्हीं का प्रचार कर रहे कांग्रेस नेता

चंडीगढ़। कांग्रेस नेता एवं लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के हरियाणा दौरे से पहले कार्यवाहक मुख्यमंत्री नायब सैनी ने उन्हें सोशल मीडिया पर घेर लिया। नायब सैनी ने राहुल गांधी के असंध से प्रचार को लेकर सवाल उठाते हुए असंध से कांग्रेस प्रत्याशी की वायरल हुई वीडियो को मुद्दा बनाया। कार्यवाहक सीएम ने अपने एक्स पर लिखा कि अभी मुझे मीडिया से जानकारी मिली कि आरक्षण विरोधी सोच रखने वाले नेता राहुल गांधी हरियाणा में अपनी चुनावी सभा की

मेहनत करनी है। मोदी ने भाजपा कार्यकर्ताओं से कहा कि कोई कल्पना नहीं कर सकता कि हरियाणा में कांग्रेस के शासन के दौरान दलितों पर कितने अत्याचार हुए। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कांग्रेस के इस चेहरे को बेनकाब करने को कहा। किसानों के लिए भाजपा सरकार की पहलों को याद करते हुए प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया कि हरियाणा में कांग्रेस शासन के दौरान किसानों को फसल क्षति के लिए मुआवजे के दो रूप के बीच मिलते थे। उन्होंने बातचीत के दौरान हरियाणा कांग्रेस के एक कार्यकर्ता द्वारा कही गई बात के जवाब में कहा कि कांग्रेस के लोग केवल अपने परिवार के लिए जीते हैं और यही उनका चरित्र है। कांग्रेस में

घोषणापत्र पर मोदी ने कहा कि वोट पाने के लिए हिमाचल कांग्रेस ने ऐसे वादे किए थे जैसे हर घर की सोने की छत बना देंगे लेकिन सरकार बनने के बाद उन्होंने हाथ खड़ा कर दिए। उन्होंने कहा, आज हिमाचल में कांग्रेस की सरकार सरकारी मुलाजिमों को वेतन नहीं दे पा रही है, विकास का कोई काम नहीं कर पा रही है, सरकारी भर्तियां नहीं कर पा रही है। स्कूल, सड़क, बिजली, पानी, अस्पताल सब ठप्प पड़ा है।

हरियाणा की जनता को बेहद सूझबूझ वाली करार देते हुए मोदी ने कहा कि आजादी के बाद इतने सालों में उसने उसी पार्टी की सरकार बनाई है जो केंद्र में राज कर रहा होता है। उन्होंने कहा, पिछले सात दशकों में

'अपना घर भरो' और 'अपनों का घर भरो'। एक ऐसा प्रत्याशी जो सरकारी खजाने को लूटने का खुलेआम ऐलान कर रहा हो, उसके समर्थन में अपनी सभा की शुरुआत करना राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी के कट्टर भ्रष्टाचारी होने का सबसे बड़ा प्रमाण है। सैनी कहा कि वह राहुल गांधी से पूछना चाहते हैं कि असंध के कांग्रेस प्रत्याशी से उनकी क्या सांठ-गांठ है। वो हरियाणा में कहीं और से भी तो रैली शुरू कर सकते थे, लेकिन, उन्होंने असंध को ही क्यों चुना।

हरियाणा ने ऐसा किया है। इस बार भी मैं देख रहा हूँ। वह दिल्ली (केंद्र) की भाजपा सरकार के साथ कदम से कदम मिलाकर हरियाणा को हिंदुस्तान का नंबर एक राज्य बनाने के लिए कृत संकल्प है।

हरियाणा में अपनी दो चुनावी जनसभाओं का उल्लेख करते हुए मोदी ने कहा कि राज्य की जनता ने भाजपा को फिर से एक बार सेवा करने का मौका देना तय कर लिया है। उन्होंने कहा, क्योंकि उन्हें खुशी है कि 10 साल में बिना भ्रष्टाचार के सरकार चलाया... वह हरियाणा में पहली बार हुआ है। प्रदेश के युवाओं को बिना पच्ची, बिना खर्ची के रोजगार मिला... ऐसा हरियाणा में पहली बार हुआ है।

संविधान और दलित-पिछड़ों के अधिकारों को खत्म करना चाह रही भाजपा : राहुल गांधी



हिसार में कांग्रेस की चुनावी रैली में राहुल गांधी और भूपेंद्र हुड्डा।

लोकासभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने कहा है कि भाजपा के साथ कांग्रेस की सिर्फ चुनावी नहीं बल्कि संविधान और देश बचाने की लड़ाई है। भाजपा सिधे-सिधे गरीबों व पिछड़ों की रक्षा करने वाले संविधान और आरक्षण पर हमला कर रही है, उसे मिटाने की कोशिश कर रही है। राहुल गांधी गुजरात को जिले के कस्बा बरवाला में कांग्रेस की विजय संकल्प रैली को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने दावा किया कि हरियाणा में कांग्रेस की आंधी चल रही है और हम भाजपा को क्लीन स्वीप करने जा रहे हैं। रैली में हिसार के पूर्व सांसद सुरेंद्र सिंह बरवाला ने कांग्रेस में शामिल होने की घोषणा की। राहुल गांधी ने उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा ने सारी संस्थाओं को आएसएस के लोगों और बड़े उद्योगपतियों के हवाले कर दिया है। आज देश की 90

प्रतिशत आबादी यानी दलित, पिछड़े व गरीबों को कुछ नहीं मिल रहा है। सरकार को चलाने वाले शक्तिशाली पदों पर ना कोई दलित मिलेगा, ना ओबीसी और ना ही कोई आदिवासी। उन्होंने हरियाणा की जनता से कांग्रेस को वोट देने की अपील की और बड़ी जीत का दावा किया। राहुल गांधी ने कहा कि भाजपा इलेक्शन कमीशन, ब्यूरोक्रेसी, मीडिया और इंटीलेजेंट सर्विसेज में अपने लोगों को भर्ती कर देश को खोखला कर रही है। उन्होंने रैली में हरियाणा के दर्व की नब्ज पकड़ते हुए 29 मिनट में बेरोजगारी, देश से पलायन, किसान, जवान, पहलवान, अग्निवीर और छोटे व्यापारियों के मुद्दों को उठाया। उन्होंने कहा कि हरियाणा जात-पात का जहर घोलेने वालों के खिलाफ एकजुट होकर लड़ेगा और सबकी इज्जत करने वाली व सबके हिस्सेदारी वाली सरकार बनेगी।

'खुल जा सिम सिम' नाटक का मंचन

कुरुक्षेत्र। न्यू उत्थान थियेटर ग्रुप वर्ष 2009 से रंगमंच से जुड़ा है। विभिन्न नाटकों, नुकड़ नाटकों और अन्य बहुत सी सांस्कृतिक गतिविधियों के माध्यम से न्यू उत्थान थियेटर ग्रुप द्वारा अध्यक्ष नोज सेंटी व सचिव शिंकुमार किरमच के नेतृत्व में रंगमंच के क्षेत्र में एक विशेष प्रदर्शन बनाई गई है। पिछले 15 वर्षों से विकास शर्मा के निर्देश में रंगमंच में सक्रिय इस दल ने 26 सितंबर को अपने स्थाना दिवस की 15वीं वर्षगांठ श्री महावीर जैन स्कूल में नाटक खुल जा सिम सिम के मंचन के माध्यम से मनाई। ईनाम अखर द्वारा लिखित और विकास शर्मा द्वारा निर्देशित नाटक खुल जा सिम की स्कूल के विद्यार्थियों के सामने जबरदस्त प्रस्तुति हुई।

हरियाणा विधानसभा चुनाव में सभी दलों का केंद्र बिंदु बने दलित

चंडीगढ़। हरियाणा में विधानसभा चुनाव को लेकर सभी राजनीतिक दलों का ध्यान दलितों पर केंद्रित हो गया है। यहां तक की हरियाणा दौरे पर आए प्रधानमंत्री मोदी के भाषण में भी दलितों का एजेंडा टॉप पर रहा है। भाजपा इस मुद्दे पर कांग्रेस को घेर रही है तो कांग्रेस इस मुद्दे पर अपने कार्यक्रम का उपलब्धियां बना रही है। इनोली-बसपा गठबंधन तथा जेजेपी-असपा गठबंधन भी कांग्रेस व भाजपा को निशाना बनाकर खुद को दलित हितियों साबित कर रहे हैं।

बीती 13 सितंबर को कांग्रेसी सांसद कुमारी सैलजा के प्रचार से दूर होने के बाद कुछ दिन तो भाजपा चुप रही लेकिन पिछले एक सप्ताह से भाजपा ने सैलजा के बहाने दलितों का मुद्दा उठाकर कांग्रेस को घेराबंदी कर दी है। भाजपा जहां कांग्रेस से दलित उर्पीड़न की घटनाओं पर सवाल पूछ रही है वहीं कांग्रेस इस मुद्दे पर चुप है। हरियाणा में वर्ष 2005 में भूपेंद्र सिंह हुड्डा सरकार के सत्ता में आने के बाद दलितों से जुड़ा गोहाना कांड हुआ। इसके बाद हिसार के गांव में मिर्चपुर कांड हुआ। दिलचस्प बात यह है कि 2014 व 2019 के चुनाव में यह मुद्दा नहीं उठा। करीब दस साल में दलित वोट भाजपा से कांग्रेस की तरफ चला गया था।

बहन बेटियों और महिलाओं का बढ़ाया मान सम्मान : सुभाष सुधा

कुरुक्षेत्र। थानेसर से भाजपा प्रत्याशी एवं राज्य मंत्री सुभाष सुधा ने कहा कि नारी शक्ति के मान सम्मान में उन्होंने कोई कमी नहीं आने दी। अपने कार्यकाल के दौरान उन्होंने महिलाओं के लिए करवाए गए कार्यों का वारं वारें बताया कि उन्होंने गांव पंचाल में 15 करोड़ 39 लाख रुपये से राजकीय कन्या महाविद्यालय, कुरुक्षेत्र में राष्ट्रीय इलेक्ट्रॉनिक एवं सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान, गांव किरिमच में 5 करोड़ से नए राजकीय सोनियर सेकेंडरी स्कूल का निर्माण करवाया, गांव धरौरी, थानेसर बाजार में स्थित सब्जी मंडी के पास स्थित स्कूल व गांव भिवानी खुंदा के स्कूलों को अपग्रेड करवाया। इसके अलावा खेड़ी रामगंवर व गांव पंचाल में नर्सिंग कॉलेज की स्थापना करवाई। जय राम शिक्षण संस्थान लोहार माजरा में लड़कियों के ऑटोडिटेरिया के निर्माण के लिए एक करोड़ रुपए की ग्रांट दी।

महानत करनी है। मोदी ने भाजपा कार्यकर्ताओं से कहा कि कोई कल्पना नहीं कर सकता कि हरियाणा में कांग्रेस के शासन के दौरान दलितों पर कितने अत्याचार हुए। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कांग्रेस के इस चेहरे को बेनकाब करने को कहा। किसानों के लिए भाजपा सरकार की पहलों को याद करते हुए प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया कि हरियाणा में कांग्रेस शासन के दौरान किसानों को फसल क्षति के लिए मुआवजे के दो रूप के बीच मिलते थे। उन्होंने बातचीत के दौरान हरियाणा कांग्रेस के एक कार्यकर्ता द्वारा कही गई बात के जवाब में कहा कि कांग्रेस के लोग केवल अपने परिवार के लिए जीते हैं और यही उनका चरित्र है। कांग्रेस में

सार्वजनिक सूचना

शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, शांल टॉवर, प्लॉट नं. 23, न्यू रोहताक रोड, करोल बाग, नई दिल्ली-110005

क्र. सं.	उधारकर्ता/सह-उधारकर्ता/ गारंटर का नाम और पता (ऋण खाता सं.)	सुरक्षित आस्तियों का विवरण	नॉटिस मेजने की तिथि/नॉटिस की तिथि तक बकाया	एनपीए की तिथि
1.	प्रेमेश शंकर, रंजना श्रीवास्तव, सी 87, तृतीय तल, दुर्गा कालोनी, खानपुर पर्यटन, खानपुर साखु, दिल्ली पुष्पा मयन, दिल्ली- 110062, खाता नं. LBGHZ00004858544	बुलेट्स हाउस नं. 252, ब्लॉक एचडी, सेक्टर 135, गौतमबुद्ध नगर, नोएडा-201301	14/08/2024/रु. 1,04,19,607.44/-	03/06/2024
2.	सलोनी मोहन, हरि मोहन ग़ोवर, फ्लैट नं. 401 टॉवर 4, सारवलंड अरिस्टा, सेक्टर 168, छपरोली बाग, नोएडा-201305 खाता नं. LBGHZ00002398248	अपार्टमेंट नं. 1402, 14वीं मंजिल टॉवर/ब्लॉक टी-2 सारवलंड एरिस्टा, जीएच पी, सेक्टर 168 नोएडा एक्सप्रेसवे नोएडा-201301 में स्थित	02/09/2024/रु. 54,67,186.26/-	03/06/2024
3.	प्रीति जोगेश्वर, आशा जोगेश्वर, के-304 अजन्ता हॉम, सेक्टर 168बी, खोटा, ग्रेटर नोएडा वेस्ट, उत्तर प्रदेश, गौतम बुद्ध नगर - 201309, खाता नं. TBNOD0006188604/LBNOD0006198200	फ्लैट नं. 12135, 12वीं मंजिल, ब्लॉक सेक्टर-2, महानगर हॉम, सेक्टर 168बी, खोटा, ग्रेटर नोएडा वेस्ट, उत्तर प्रदेश, गौतम बुद्ध नगर, उत्तर प्रदेश, 201306	10/09/2024/रु. 42,12,449/- रु. 1,05,465/-	27/06/2024
4.	मनोज कुमार, राज कुमार, चंद्र भार, सी 1/65 डी ब्लॉक फ्लैट 1 रोहिणी सेक्टर 16, दिल्ली- 110085	संपत्ति नं. 65, ब्लॉक एडी, पॉकेट-16, रोहिणी आवासिक स्थान नई दिल्ली- 110085	27/08/2024/रु. 84,380.4/- रु. 12,102.7/- रु. 27,659.28/- रु. 9,21,255.03/- रु. 15,64,867.43/- रु. 9,51,677.03/-	05/05/2024
5.	आशीष दास, सुशीला, 214 डीडीए फ्लैट्स, हस्तसाल विहार, सी. 6/3, विहार रोड के पास, नई दिल्ली, दिल्ली- 110059 खाता: LBDEL00002440013	फ्लैट नं. 2302, 23वीं मंजिल, अजन्ता रोड गाईन्ड, टॉवर-ओ, प्लॉट नं. जीएच-10ए, सेक्टर-16ए, ग्रेटर नोएडा, परिधम, उत्तर प्रदेश-201307 में स्थित	10/09/2024/रु. 27,49,192.36/-	07/09/2024
6.	वर्मा सिंह, शोभा सिंह, निवासी 143 द्वितीय तल, अशोक एक्स्प्रेस, मेन सेक्टर-34, दिल्ली, नई दिल्ली- 121003 खाता: LBDEL00006358114/LBDEL00006365427	फ्लैट नं. 2302, 23वीं मंजिल, अजन्ता रोड गाईन्ड, टॉवर-ओ, प्लॉट नं. जीएच-10ए, सेक्टर-16ए, ग्रेटर नोएडा, परिधम, उत्तर प्रदेश-201307 में स्थित	17/08/2024/रु. 23,02,158.54/- रु. 1,73,870.32/-	13/05/2024
7.	संजीव कुमार जैन, निवासी जैन, बी-12, दूसरी मंजिल, अटलसाह राणा प्राण्य बाग, नई दिल्ली, दिल्ली-110007 खाता: LBDEL00001288341/LBDEL00001757133/LBDEL00001757141	फ्लैट नं. ए-208/2, दूसरी मंजिल, विना फ्लू/टैरेस के अतिक्रम के, सेक्टर-ए, डेवा इन्फ्रास्ट्रक्चर का को-ऑप के लेआउट खाता नं. हाउसिंग सोसाइटी लिमिटेड, देवावल नगर, न्यायक बाग, जी.टी. रोड, पोस्ट ऑफिस आजादपुर, दिल्ली-110033 में स्थित	10/09/2024/रु. 97,71,415.44/- रु. 2,14,882.71/- रु. 5,24,906.49/-	07/05/2009
8.	प्रतीक कुमार जैन, सरिता, ए 188 गुलाब बाग उत्तम नगर, दिल्ली - 110059	फ्लैट नं. ए-1406, 14वीं मंजिल, टॉवर-ए, डीगा ग्रीन नगर, दिल्ली - 110098, गांव मोरदा, राज नगर एक्सप्रेसवे, सेक्टर 63, गाजियाबाद 201001 में स्थित (एक लुकी कार पार्किंग के साथ)	09/02/2024/रु. 19,52,034.34/-	28/03/2024
9.	निहारिका विद्यारथ, मकान नं. 503 ए यूवी स्टार्ट, मोहल्ला रत्नाकर, खांडा एरिडको, खांडा एरिडको, लखनऊ - 226205 खाता LBDEL00006036568/LBDEL00006077643	फ्लैट नं. सी 906, 9वीं मंजिल टॉवर सी, टेरा लेविनियम सेक्टर-75 फरीदाबाद- 121001	04/09/2024/रु. 18,58,675.44/- रु. 82,395.18/-	09/04/2024
10.	अंबर बालिया, फ्लैट नं. 36, मानव अपार्टमेंट, ए-3, दिल्ली, दिल्ली-110063	फ्लैट नं. 10132, 13वीं मंजिल, टॉवर-10, सिनेरा, सेक्टर-81, गांव-नाखदीला, तहसील-मानेसर, जिला गुडगांव हरियाणा-122005 में स्थित	17/08/2024/रु. 17,99,715.5/- रु. 26,283.9/-	06/05/2024
11.	प्रजात कुमार सिंह, अन्या सिंह, निवासी सी-401, भायवान अपार्टमेंट, मंगू विहार फेज-1, पूरबी दिल्ली, दिल्ली-110091, खाता: LBNOD00002129217	फ्लैट नं. 406, चौथी मंजिल, टॉवर-बी, एस एक्सपार, भायवान अपार्टमेंट, मंगू विहार फेज-1, पूरबी दिल्ली, दिल्ली-110091, खाता: LBNOD00002129217	10/09/2024/रु. 17,78,065.54/-	03/06/2024
12.	रामानंद, अनिता देवी, हसन मुरवा, निवासी 163 महिन्द्र वली गीत, विकास नगर एनएफएफ, हरियाणा, पानीपत-132103, खाता: LBGHZ00004975305	दुकान सं. 60-65, 6वीं मंजिल, विंग-बी, गौर सिटी, गौर सिटी सेक्टर, प्लॉट सं. जीएच-01, सेक्टर-4, ग्रेटर नोएडा, जिला गौतमबुद्ध नगर, उत्तर प्रदेश- 201307	10/09/2024/रु. 16,01,248.12/-	05/05/2024
13.	अमित कुमार पांडे, नमिता पांडे, निवासी एसबलूड, 20042 20वीं मंजिल, प्लॉट नं. जीएच-04, महागुन मायबुद्ध, गौड सिटी 2, ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे, बिसरख, उत्तर प्रदेश, गौतम बुद्ध नगर - उत्तर प्रदेश-201306, खाता: TBDEL00006483626	यूनिट सं. एसबलूड 20042, 20वीं मंजिल, महागुन मायबुद्ध, ब्लॉक सैडल युड, प्लॉट नं. जीएच-04, सेक्टर-16सी, ग्रेटर नोएडा वेस्ट, गौतमबुद्ध नगर में स्थित	10/09/2024/रु. 13,82,607.42/-	12/05/2024
14.	कोशल शर्मा, रंजु शर्मा, मकान नं. 304, भूतल, सेक्टर 11, वसुंधरा, उत्तर प्रदेश, गाजियाबाद- 201012 खाता: LBDEL00001977334	फ्लैट नं. 1202, 12वीं मंजिल, टॉवर-एम, टाइट-2, ब्लॉक ग्रीन, प्लॉट जीएच-01, सेक्टर-143, नोएडा, उत्तर प्रदेश, 201305 में स्थित	09/02/2024/रु. 13,07,316.82/-	08/06/2024
15.	विजय कुमार शुक्ला, मधु शुक्ला, सी/ओ प्रीमियम, बीएम-38, वेस्ट शालीमार बाग, दिल्ली - 110088 खाता : LBDEL00006589867/LBDEL00001791387	फ्लैट नं. 60, पॉकेट-3 ब्लॉक-एच, दूसरी मंजिल (सामने की तरफ) सेक्टर-18 दिल्ली 110085	27/08/2024/रु. 10,79,226.06/- रु. 1,97,921.02/-	03/02/2024
16.	रवि कुमार, आर इरिपयो आईटी प्राइवेट लिमिटेड, गौडेंद्र ब्रान्ड, अनिता कुमारी, परितोष पांडे, निवासी 3-107 ऑक्सफोर्ड स्क्वायर सुपरटेक, इको विलेज 3 नोएडा एक्सप्रेसवे, उत्तर प्रदेश, ग्रेटर नोएडा-201305 खाता: LBNOD00005185390	फ्लैट नं. 1705, 17वीं मंजिल, टॉवर 15, एक्सोटीक गौडेंद्र ब्रान्ड, अनिता कुमारी, परितोष पांडे, निवासी 3-107 ऑक्सफोर्ड स्क्वायर सुपरटेक, इको विलेज 3 नोएडा एक्सप्रेसवे, उत्तर प्रदेश, ग्रेटर नोएडा-201305 खाता: LBNOD00005185390	10/09/2024/रु. 9,32,376.12/-	27/06/2024
17.	महेन्द्र सिंह, सीमा सिंह, मकान नं. 33-बी-एसीटी नं.-9, ब्लॉक-बी, महालक्ष्मी एक्स्प्रेस, कववाल नगर, नई दिल्ली, दिल्ली-110094, खाता: LBDEL00001979532	की होल्ड फ्लैट नं. बी-29/31, सपना टाइट 2 फ्लैट, सवालान नं. 1384, तीसरी मंजिल, सेक्टर-5, गाजियाबाद उत्तर प्रदेश 201010	10/09/2024/रु. 4,03,602.9/-	04/04/2024
18.	सुमित नंदा, निशा नंदा, निवासी 140 दूसरी मंजिल, आशियाना ग्रीन्स, अहिंसा खंभ-11, इंदिरापुरम, उत्तर प्रदेश, गाजियाबाद- 201001 खाता: LBNOD00002083292	फ्लैट नं. 401, चौथी मंजिल, टॉवर-के-2, गियोटाउन, आशियाना ग्रीन्स, अहिंसा खंभ-11, इंदिरापुरम, उत्तर प्रदेश, गाजियाबाद- 201001	02/09/2024/रु. 4,00,841.6/-	08/05/2024

ये कदम नोटिस की प्रतिस्थापित तारीख के लिए उजागर जा रहे हैं। उपरोक्त उधारकर्ता/ओं और/या गारंटर्स/ओं (जैसा लागू हो) को इस नोटिस के प्रकाशन की तारीख से 60 दिनों के भीतर बकाया भुगतान करने की सलाह दी जाती है। अन्यथा, वित्तीय परिसंपत्तियों के प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के प्रावधानों के अनुसार आगे कदम उठाए जाएंगे।

दिनांक : सितम्बर 27, 2024
स्थान: दिल्ली / एनसीआर
भवदीय, प्राधिकृत अधिकारी
कृते आई सी आई सी आई बैंक लि.

THE PIONEER CLASSIFIEDS

CHANGE OF NAME

I, Khushboo Agrawal Wife of Nishant Kumar, currently residing at Flat No 1-A-111, G C Grand, Vaibhav Khand, Indirapuram , Ghaziabad-201014, U P have changed my name from Khushboo Agrawal to khushboo Agrawal. Henceforth I would be known by the name Khushboo Agrawal for all future purposes.

PD(797)C

LOST & FOUND

I, Khushdeep Rai S/o Late Shohan Lal have lost my original Share Certificate and Possession Letter of Flat No.64, Lok Sabha Sectt. CGHS Ltd, Sansad Vihar, Plot No.2, West Enclave, Pitampura, Delhi, finder please contact: 9811546464

PD(799)A

ये कदम नोटिस की प्रतिस्थापित तारीख के लिए उजागर जा रहे हैं। उपरोक्त उधारकर्ता/ओं और/या गारंटर्स/ओं (जैसा लागू हो) को इस नोटिस के प्रकाशन की तारीख से 60 दिनों के भीतर बकाया भुगतान करने की सलाह दी जाती है। अन्यथा, वित्तीय परिसंपत्तियों के प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के प्रावधानों के अनुसार आगे कदम उठाए जाएंगे।

दिनांक : सितम्बर 27, 2024
स्थान: दिल्ली / एनसीआर
भवदीय, प्राधिकृत अधिकारी
कृते आई सी आई सी आई बैंक लि.

मानवता के कैंसर पाकिस्तान से दुनिया को मुक्ति मिलना चाहिए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ जम्मू

आरएस पुरा की चुनावी रैली में गुरुवार को जम्मू-कश्मीर के भाजपा प्रदेश अध्यक्ष रवींद्र रैना ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से कहा- महाराज जी! जहां आपका आगमन हुआ है, वहां से मात्र दो किमी. दूरी पर उनका एरिया शुरू होता है, जिन्हें आप चुनौती देते हो। भाजपा के शीर्षस्थ पदाधिकारी के मुख से जैसे ही यह शब्द निकले, पूरा आरएस पुरा योगी-योगी की जयकार से गूंज उठा। चुनावी जनसभा में उमड़ा जनसेलाब योगी के अभिवादन में खड़ा हो गया। योगी को देख आह्लादित जम्मू-कश्मीर के लोग कह उठे- जो राम को लाए हैं- वो आरएसपुरा आए हैं। सीएम योगी के निशाने पर पाकिस्तान भी रहा। उन्होंने एक तरफ देश में चल रही भाजपा की विकास योजनाओं को गिनाया तो वहीं पाकिस्तान को रोटी के लिए लड़ने वाला भीखमंगा भी कहा। बोले मानवता के कैंसर पाकिस्तान से दुनिया को मुक्ति मिलनी चाहिए। रामगढ़ और आरएस पुरा में योगी का यह बयान पाकिस्तान के हालातों को चुनौती देता दिखा। 2017 के पहले तक यूपी की छवि किस रूप में थी, यह किसी से छिपी नहीं है। कभी



बीमारू यूपी के नाम से प्रसिद्ध देश का सबसे बड़ा राज्य योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में आज भारत के विकास का ग्रोथ इंजन बन गया है। माफिया को जहन्नुम तक पहुंचाकर समृद्ध यूपी की पहचान बनाने वाले योगी आदित्यनाथ को छवि का संदेश जम्मू-कश्मीर में बहुत दूर तक गया। रामगढ़ की रैली हो या आरएस पुरा की। हर जगह योगी

आदित्यनाथ को एक झलक पाने को आमजन उमड़ पड़े। जम्मू-कश्मीर को विरासत व वीरता की धरती बताते हुए सीएम योगी जहां आमजन की भावनाओं से जुड़े। एक तरफ जहां नीतियों को लेकर कांग्रेस, पीडीपी व नेशनल कॉंग्रेस की योगी आदित्यनाथ ने खूब घेरा, वहीं आमजन के मुद्दों की बातकर वे लोगों से भी जुड़े। सीएम ने अमरनाथ यात्रा को लेकर कांग्रेस के

रवैये को भी घेरा। बोले कि पहले धमकी सुनकर विपक्षी पार्टियों के नेता सहम जाते थे, लेकिन अब पूरा देश बेखौफ होकर बाबा बरफानी के दर्शन करता है। आरएस पुरा की विजय संकल्प रैली को संबोधित करने के बाद योगी आदित्यनाथ जब उतरने लगे तो भाजपा नेताओं, पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं में मंच पर ही सेल्फी लेने की होड़ मच गई। योगी आदित्यनाथ ने

भी कार्यकर्ताओं को निराश नहीं किया। उन्होंने मंच से ही सेल्फी खिंचवाई। यही नहीं, योगी आदित्यनाथ ने कार्यकर्ताओं से परिचय भी प्राप्त कर यह संदेश दिया कि कार्यकर्ता ही भाजपा की रीढ़ हैं और इसी रीढ़ की बढ़ाव भाजपा फिर से जम्मू-कश्मीर में भगवा लहराएगी। योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को फिर जम्मू-कश्मीर में दहाड़ेंगे।

गांधी जयंती पर ग्राम पंचायतों में मनाया जाएगा 'मनरेगा जागरूकता दिवस'

लखनऊ। गांधी जयंती के विशेष अवसर पर, 2 अक्टूबर 2024 को राज्य के ग्राम पंचायतों में 'म न र ं ग ा

जागरूकता दिवस' का आयोजन किया जाएगा। उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केएच प्रसाद मौर्य ने ग्राम्य विकास विभाग के उच्चाधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि इस दिन ग्राम स्तर पर मनरेगा योजना की व्यापक जागरूकता सुनिश्चित की जाए। इस संदर्भ में आयुक्त ग्राम्य विकास विभाग जी. एस. प्रियदर्शी के स्तर से जारी दिशा-निर्देशों के तहत श्रम बजट निर्माण हेतु समय सारणी, दायित्व, एवं प्रक्रिया भी निर्धारित की गई है। इसके तहत 2 अक्टूबर को सभी ग्राम पंचायतों में ग्राम सभा की बैठक आयोजित कर मनरेगा के तहत होने वाले कार्यों का निर्धारण किया जाएगा। केशव प्रसाद मौर्य ने इस दिन को 'मनरेगा जागरूकता दिवस' के रूप में मनाने के साथ-साथ ग्राम स्तर पर गोष्ठियों, कार्य मांग की प्रक्रियाओं, योजना का प्रचार-प्रसार, एवं अन्य ग्रामीण विकास योजनाओं की जानकारी ग्रामीणों को प्रदान करने के निर्देश दिए हैं। इस कार्यक्रम का उद्देश्य ग्रामीण रोजगार में वृद्धि करना और योजना का अधिकतम लाभ प्रत्येक ग्रामवासी तक पहुंचाना है।

लखनऊ के एमकेआईटीएम का होगा कायाकल्प

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के गोमतीनगर में विकल्प खंड स्थित मानव्यव कारीशराम इंस्टीट्यूट ऑफ टूरिज्म मैनेजमेंट (एमकेआईटीएम) के कायाकल्प एमकेआईटीएम पर भी योगी सरकार का फोकस है। उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग द्वारा एमकेआईटीएम में लैंडस्केप रेनोवेशन के कार्यों को पूरा किया जाएगा। इसके अंतर्गत, सॉफ्ट स्केपिंग, प्लांटेशन, हॉर्टिकल्चर समेत हार्ड स्केपिंग प्रक्रिया (जिसमें स्पोर्ट्स फॉर्मेशन, फाउंटन, पाथवे, स्टीलिंग, बैरोकेडिंग, शेड, वाल पेंटिंग), इलेक्ट्रिकल व प्लांबिंग वर्कस समेत विभिन्न कार्यों को पूरा किया जाएगा। इसके अतिरिक्त, यहां किचन लैब को भी आधुनिक सुविधाओं से युक्त करने की प्रक्रिया को पूर्ण किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि एमकेआईटीएम में टूरिज्म से संबंधित विभिन्न प्रेजुप्ट, पोस्ट प्रेजुप्ट व डिप्लोमा कोर्सस का संचालन किया जाता है। ऐसे में, प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों में गाइड की तैनाती की जाएगी। जिनका प्रशिक्षण एमकेआईटीएम में किया जाएगा।

मर्ती परीक्षा का प्रश्न पत्र लीक कराने वाली पूर्व प्रधानाचार्य गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एसटीएफ ने लोक सेवा आयोग उत्तर प्रदेश द्वारा आयोजित समीक्षा अधिकारी/ सहायक समीक्षा अधिकारी (प्रारम्भिक) परीक्षा 2023 का प्रश्न पत्र लीक कराने वाले गैंग की महिला सदस्य और विशप का जॉनशन गर्ल्स स्कूल एण्ड कॉलेज की पूर्व प्रधानाचार्य पारूल सोलोमन निवासि सिविल लाइन, प्रयागराज को गिरफ्तार किया है।

उल्लेखनीय है कि यह परीक्षा 11 फरवरी 2024 को आयोजित की गई थी। परीक्षा का प्रश्न पत्र आउट होने की विभिन्न माध्यमों से वायरल हुई सूचनाओं और तथ्यों के आधार पर शासन द्वारा परीक्षा निरस्त कर सम्पूर्ण पेपर लीक प्रकरण को जांच व विवेचना एसटीएफ को सौंप दी गई थी। विवेचना के दौरान एसटीएफ 21 अप्रैल 2024 को इस मामले में वांछित 04 अभियुक्तों के

साथ अर्पित विनित यशवंत पुत्र स्व. सुशील कुमार यशवंत निवासी 54/148बी म्योराबाद थाना कैंट जनपद प्रयागराज को भी गिरफ्तार किया था। जो विशप जॉनशन गर्ल्स स्कूल एण्ड कॉलेज प्रयागराज का परीक्षा सम्बन्धी कार्य देखता था। विवेचना के क्रम में एसटीएफ कार्यालय प्रयागराज में पूछताछ के लिए उक्त कॉलेज की पूर्व प्रधानाचार्य पारूल सोलोमन को भी पूछताछ के लिए एसटीएफ कार्यालय बुलाया गया। पूछताछ के दौरान उनके खिलाफ आरोप सही पाए जाने के बाद एसटीएफ ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया। एसटीएफ के अनुसार पारूल सोलोमन द्वारा ही अभियुक्त अर्पित विनित यशवंत की नियुक्ति की गयी थी। जिसके द्वारा पूर्व प्रिंसिपल के सहयोग से परीक्षा का पेपर लीक कर अपराधिक कृत्य किया गया।

जनता की जान के साथ खिलवाड़ कर रही है भाजपा सरकार: अखिलेश यादव

दवाओं की गुणवत्ता को लेकर आई रिपोर्ट का दिया हवाला, कहा-मिलावट व मुनाफाखोरी चरम पर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार जनता की जान के साथ खिलवाड़ कर रही है। देश में दवाओं की गुणवत्ता को लेकर जो रिपोर्ट आ रही है वह बेहद गंभीर है और लोगों का भरोसा तोड़ने वाली है। इस सरकार में मुनाफाखोरी और मिलावटखोरी चरम पर है। जिसका सीधा असर जनता के स्वास्थ्य पर पड़ रहा है। दवाएं और खाद्य पदार्थों को लेकर जिस तरह की सूचनाएं मिल रही हैं वह बेहद चिंता जनक हैं। भाजपा सरकार में दवाएं लगातार महंगी हो रही हैं लेकिन उनकी गुणवत्ता बेहद घटिया है। आखिर यह

कौन लोग हैं जो आम जनता, गरीबों के जीवन के साथ खेल कर रहे हैं। आज की छूट भाजपा सरकार को जवाब देना चाहिए

कि क्वालिटी टेस्ट में फेल हो रही दवाओं को खाकर मरीज कैसे ठीक होंगे। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार में यह धंधा जोरों पर है। जब तक भाजपा दवा कम्पनियों से चंदा बटोरती रहेगी, तब तक कम गुणवत्ता वाली दवाओं का धंधा जारी रहेगा। सच्चाई तो यह है कि भाजपा को लोगों की जान की कोई परवाह नहीं है। उसे अपने चंदे से मतलब है। देखने वाली बात होगी कि दवाओं की गुणवत्ता को लेकर जो रिपोर्ट आयी है उस पर कोई कार्रवाई होती है या चंदे का रेट बढ़ाकर मामला रफादफा कर दिया जाएगा। यादव ने कहा कि भाजपा सरकार ने उत्तर प्रदेश में तो स्वास्थ्य सेवाओं को बर्बाद कर दिया है।

मनमोहन सिंह ने देश की अर्थव्यवस्था का चेहरा बदलने में सबसे अहम रोल अदा किया: अजय राय



कांग्रेस मुख्यालय में मनाया गया पूर्व प्रधानमंत्री का जन्मदिन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय जी के नेतृत्व में पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह का जन्मदिन मनाया गया। इस मौके पर अजय राय ने कहा कि मनमोहन सिंह ने देश के दबे कुचले लोगों की स्थिति को सुधारने एवं देश की अर्थव्यवस्था का चेहरा बदलने में सबसे अहम रोल अदा किया। उन्होंने कहा कि

मनमोहन सिंह ने अपने 10 साल के कार्यकाल में आरटीआई, आरटीई जैसे तमाम कानून लाकर सामाजिक न्याय की स्थापना की और लोगों को समस्याओं से निरकलने में तथा उनको हक दिलाने में अहम रोल अदा किया।

शिक्षा का अधिकार, रोजगार का अधिकार, फूड सिक्योरिटी, मनरेगा जैसे कानून बड़े क्रांतिकारी कदम साबित हुए जिसके लिए मनमोहन सिंह जी को हिंदुस्तान के इतिहास के साथ-साथ पूरी दुनिया के राजनीतिक इतिहास में याद किया जाएगा। राय ने कहा कि जब पूरी दुनिया मंदी के दौर

बलिया के कई सामाजिक कार्यकर्ता कांग्रेस में शामिल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की नीतियों एवं उसकी समावेशी विचारधारा से प्रभावित होकर जनपद बलिया से सामाजिक कार्यकर्ता फहद निशान शराफत ने अपने समर्थकों के साथ प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के समक्ष कांग्रेस पार्टी की प्राथमिक सदस्यता ग्रहण की। इस मौके पर राय ने उनके गले में तिरंगा पट्टिका पहनाकर सदस्यता कार्ड देकर उन्हें विधिवत रूप से पार्टी में शामिल कराया। प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में



इस मौके पर प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष, प्रभारी प्रशासन दिनेश कुमार सिंह, मीडिया विभाग के वाइस चेयरमैन मनीष श्रीवास्तव हिंदवी, प्रदेश प्रवक्ता अलीमुल्लाह खान, शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डॉ. शहजाद आलम आदि कांग्रेसजन मौजूद रहे।

डॉ. सीपी राय, वाइस चेयरमैन मनीष श्रीवास्तव हिंदवी, आरपी सिंह, पंडित नितिन शर्मा, संजीव पाण्डेय, अलीमुल्लाह खान, आलोक सिंह रैकवार, निरंता सिंह, विकास श्रीवास्तव, अमित राय, बदर आलम, अयाज खान, शमशाद, सहित भारी संख्या में कांग्रेसजन मौजूद रहे।

मेजर सुनील द्विवेदी बने सार्वजनिक उपक्रम व निगम संयुक्त समिति के सभापति

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने वर्ष 2024-25 के लिए उत्तर प्रदेश विधानसभा की विभिन्न सममितियों का गठन किया है। इनमें सार्वजनिक उपक्रम एवं निगम संयुक्त समिति, प्राक्कलन समिति, पंचायती राज समिति, प्रदेश के स्थायी निकायों के लेखा परीक्षा

प्रतिवेदनों की जांच संबंधी समिति, अनुसूचित जातियों, अनुसूचित जन जातियों एवं विमुक्त जातियों संबंधी संयुक्त समिति एवं प्रतिनिहित विधायन समिति सहित अन्य समितियां शामिल हैं। उत्तर प्रदेश की प्रक्रिया तथा कार्य संचालन नियमावली 2023 के अंतर्गत

विधानसभा अध्यक्ष ने सार्वजनिक उपक्रम एवं निगम संयुक्त समिति में मेजर सुनील द्विवेदी विधायक फरुखाबाद को नियुक्त किया है। यह समिति विधानमंडल की सबसे बड़ी वित्तीय मामलों की समिति है। इस समिति में 25 सदस्य विधानसभा से

एवं 10 सदस्य विधान परिषद से नाम निर्देशित किए जाते हैं। इसी प्रकार विधानसभा अध्यक्ष ने प्राक्कलन समिति का सभापति अमित अग्रवाल विधायक मेरठ को नियुक्त किया है। इस समिति में भी 25 सदस्य होते हैं। यह भी विधानसभा की महत्वपूर्ण वित्तीय समिति है।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने की मतदाता सूची के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्य की समीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के क्रम में प्रदेश में मतदाता सूची को अपडेट करने की कार्यवाही की जा रही है। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने अर्हता तिथि 1 जनवरी 2025 के आधार पर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की मतदाता सूची के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम से पूर्व की गतिविधियों के अन्तर्गत बीएलओ के माध्यम से मतदाता सूची को अपडेट करने के निर्देश जारी किये थे, जिसके अन्तर्गत बीएलओ द्वारा 20 अगस्त से 10 सितम्बर 2024 तक घर-घर सत्यापन की कार्यवाही करते हुए शिफटेड, मृतक तथा रिपीटेड श्रेणी के मतदाता चिन्हित किए गए हैं।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने अपने कार्यालय के सभागार कक्ष से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम सभी जिलाधिकारियों को बीएलओ द्वारा घर-घर सत्यापन के दौरान शिफटेड, मृतक और रिपीटेड श्रेणी के चिन्हित प्रकरणों से संबंधित सभी अवशेष



इसके साथ ही 1 अक्टूबर, 2024 की अर्हता तिथि के आधार पर मतदाता सूची में नाम शामिल करने के दावों का निस्तारण भी 3 अक्टूबर तक सुनिश्चित करने को कहा गया, जिससे 29 अक्टूबर को शुद्ध, सारांभित व त्रुटिविहीन मतदाता सूची का ड्राफ्ट प्रकाशित किया जा सके। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने लखनऊ, हरदोई, प्रतापगढ़, गौतमबुद्धनगर, चित्रकूट, शाहजहांपुर, उन्नाव, रामपुर जनपद के जिला निर्वाचन अधिकारियों को निर्देश दिया कि घर-घर सत्यापन के दौरान शिफटेड, मृतक और रिपीटेड श्रेणी के चिन्हित प्रकरणों से संबंधित सभी अवशेष

फॉर्म-7 का संबंधित बीएलओ द्वारा भरा जाना अगले दो दिन में सुनिश्चित किया जाए। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने अन्तर्गत अधिकतम 1500 मतदाताओं के आधार पर नए मतदान बूथों को बनाने अथवा वर्तमान बूथों की पुनर्गठन की कार्यवाही की जा रही है। मतदाताओं द्वारा वोट देने की प्रक्रिया को सुगम बनाने को प्राथमिकता देते हुए सम्भाजन की प्रक्रिया सुनिश्चित की गयी है। बैटक में प्रदेश के सभी जिला निर्वाचन अधिकारी, उप जिला निर्वाचन अधिकारी और निर्वाचक रजिस्ट्रारण अधिकारी शामिल हुए।

दुकान के आगे नाम लिखने को मायावती ने बताया चुनावी राजनीति



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश की योगी सरकार की तरफ से सभी दुकानदारों को दुकान के सामने अपना नाम लिखने के जारी आदेश पर बीएसपी सुप्रीमो मायावती ने सवाल उठाए हैं। उन्होंने कहा कि इससे कुछ खास फायदा नहीं होगा। उन्होंने कहा सरकार ने ऐसा ही फैसला कांवड़ यात्रा के समय भी लिया था, उसका क्या फायदा हुआ किसी को पता नहीं है।

गुरुवार को अपने सिलसिलेवार ट्वीट में बसपा सुप्रीमो मायावती ने कहा कि यूपी सरकार द्वारा होटल, रेस्तरां, ढाबों आदि में मालिक, मैनेजर का नाम, पता के साथ ही कैमरा लगाना अनिवार्य करने की घोषणा की प्रकृति, कारण एवं गंभीरता पर एक प्रस्तुति दी तथा दीर्घकाल में मानव जीवन एवं अन्य संसाधनों को बचाने के लिए इन घटनाओं को कम करने हेतु एक प्रणाली स्थापित करने के अपने अनुभव साझा किए। यह उल्लेख करना उचित है कि उत्तर प्रदेश सरकार ने मानव-पशु संघर्ष को आपदा घोषित किया है और सरकार आदेश के अनुसार मानव हानि, चोट और संपत्ति के नुकसान की भरपाई की जाती है। भारत में, सांप के काटने से होने वाली वार्षिक मानव मृत्यु 55,000 से 65,000 के बीच होती है, जबकि सांप के काटने की घटनाएं 2,50,000 से 3,00,000 तक होती हैं। उत्तर प्रदेश प्रमुख प्रभावित राज्यों में से एक है क्योंकि सांप के काटने से होने वाली मानव मृत्यु सालाना 15,000 से 16,000 के बीच होती है। सांप के जहर से निपटने में सबसे महत्वपूर्ण मुद्दा बड़े स्पेक्ट्रम और कुशल

सांपों की सुरक्षा के लिए भी प्रतिबद्ध है सरकार: वन मंत्री



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

रिवागीय बैटक में मानव व सर्प संपर्क के कारण होने वाली घटनाओं को कम करने की रणनीति पर हुई चर्चा

एंटी स्नेक वेनम की उपलब्धता है। पहले के दिनों में सांप के काटने से खतरे में पड़े मानव जीवन को बचाने के लिए एंटीडोट की 3 से 5 खुराक पर्याप्त थी। अब 15 से 25 खुराक लगती हैं यह भी सच है कि बहुत से लोगों को विषैले और गैर विषैले सांपों में अंतर करने की बुनियादी जानकारी नहीं होती। जिससे न केवल दशरत फैलती है, बल्कि सांपों की मौत भी हो जाती है। मामले पर विस्तृत विचार-विमर्श के बाद वन मंत्री अरुण कुमार सक्सेना ने वरिष्ठ वन अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे सांप के काटने से प्रभावित व्यक्तियों, सांप के जहर रोधी दवा की आवश्यकता और उपलब्धता को व्यापक आकलन करें। सांपों की सुरक्षा और कल्याण सुनिश्चित करते हुए सांपों को बचाने के लिए एक मानक संचालन प्रक्रिया तैयार करें। जहरीले और गैर विषैले सांपों की पहचान करने के कौशल विकसित करने के लिए ग्रामीणों और अग्रिम वन कर्मचारियों के लिए प्रशिक्षण आयोजित करें।

उन्होंने जोर देकर कहा कि सरकार जनहानि को कम करने के लिए चिंतित है और साथ ही सांपों की सुरक्षा और कल्याण सुनिश्चित करने के लिए भी प्रतिबद्ध है। अतिरिक्त मुख्य सचिव (वन) मनोज सिंह ने वरिष्ठ वन अधिकारियों को गांव स्तर पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करने, प्रत्येक गांव में कम से कम एक सांप बचाव व्यक्ति को विकसित करने के लिए प्रशिक्षण आयोजित करने, जहरीले सांपों की पहचान करने और उन्हें बचाने के लिए अग्रिम वन कर्मचारियों को प्रशिक्षित करने के लिए तौर-तरीके विकसित करने के निर्देश दिए।

15 नवम्बर को होगा जनजाति भागीदारी उत्सव का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के समाज कल्याण विभाग द्वारा 15 नवम्बर, 2024 को जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर 'जनजाति भागीदारी उत्सव' का वृहद स्तर पर आयोजन किया जायेगा। इस आयोजन के सफल आयोजन हेतु गुरुवार को प्रमुख सचिव समाज कल्याण विभाग डॉ हरिओम ने बापू भवन स्थित सभागार में एक बैठक कर अधिकारियों को निर्देश दिए कि कार्यक्रम से संबंधित सभी तैयारियां समय से पूर्ण कर ली जाएं। कार्यक्रम में जनजातीय जीवन की स्पष्ट झलक आनी चाहिए। इस कार्यक्रम में आने वाले कलाकारों को किसी भी प्रकार की समस्या का सामना न करना पड़े। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम में भारत के 22 राज्यों-उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, राजस्थान, उड़ीसा, सिक्किम, त्रिपुरा, असम, गुजरात, छत्तीसगढ़

कार्यक्रम में 22 राज्यों सहित दो विदेशी टीमों के कलाकार करेंगे प्रतिभांग

महाराष्ट्र, उत्तराखण्ड, झारखण्ड, जम्मूकश्मीर, बिहार, मिजोरम, मेघालय, पश्चिम बंगाल एवं दिल्ली के अतिरिक्त विदेशों की दो टीमों द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों की प्रस्तुति कराया जायेगा। साथ ही जनजातीय कलाकारों के साथ-साथ घुमन्तु जातियों, नट, बौन, बहरूपिया एवं भंगम वादन, कच्ची घोड़ी, लॉगमैन, कठपुतली के कार्यक्रम भी आयोजित किये जायेंगे। प्रमुख सचिव ने बताया कि कार्यक्रम में आदिवासी कलाकारों द्वारा निर्मित हस्तशिल्प, परिधान, व्यंजन, जनजातीय खेलों के अतिरिक्त आकर्षक शिल्प से सुसज्जित 100 दुकानों का शिल्प मेला लगाया जायेगा। जनजातीय वाद्य

यंत्रों की प्रस्तुति एवं उनकी प्रदर्शनी भी लगायी जायेगी। उन्होंने बताया कि जनजातीय हस्तशिल्प मेले में फोटो सेशन, लोक नृत्य, लोक कलाओं का अनूठ संगम दर्शकों के आकर्षण का केन्द्र रहेगा। विभिन्न प्रकार की रंगोली एवं झूले आदि लगाये जाने का प्रस्ताव है। उल्लेखनीय है कि समाज कल्याण विभाग, उत्तर प्रदेश लोक एवं जनजाति संस्कृति संस्थान लखनऊ (संस्कृति विभाग), उत्तर प्रदेश अनुजाति एवं जनजाति शोध एवं प्रशिक्षण संस्थान भागीदारी एवं जनजाति विकास विभाग, इचकन, नई दिल्ली एवं उप्र संगीत नाटक अकादमी के संयुक्त तत्वावधान में बिरसा मुण्डा की जयंती के अवसर पर 15 से 20 नवम्बर, तक जनजातीय गौरव दिवस का उप्र संगीत नाटक अकादमी लखनऊ में आयोजन किया जायेगा।

राजनाथ ने लोगों से झामुमो को झारखंड की सत्ता से बाहर करने की अपील की

धनबाद। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने भ्रष्टाचार के आरोपों में जेल जाने के बाद खुद को शहीद के तौर पर पेश करने के लिए झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को बृहस्पतिवार की आलोचना की और मतदाताओं से झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के नेतृत्व वाली सरकार को सत्ता से हटाने की अपील की। सिंह ने यहां गोल्फ ग्राउंड में परिवर्तन रैली को संबोधित करते हुए कहा, झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भ्रष्टाचार के आरोप लाना में जेल जाने के बाद शहीद बनकर घूम रहे हैं। भ्रष्टाचार के आरोप में जेल में जाना क्या कोई शहादत है?... ऐसे भ्रष्ट मुख्यमंत्री झारखंड की विकास की ओर नहीं ले जा सकते। उन्होंने कहा, ऐसी ताकतों को बाहर का रस्ता दिखाएं और राज्य के अभूतपूर्व विकास के लिए भाजपा को लगातार दो कार्यकाल दें।



सिंह ने वर्तमान सरकार पर राजनीतिक लाभ के लिए घुसपैठ और भ्र्मतरण को बढ़ावा देने का आरोप लगाया और वादा किया कि भाजपा की सरकार बनने पर झारखंड से सभी बांग्लादेशी घुसपैठियों को बाहर निकाल दिया जाएगा। उन्होंने एक देश, एक चुनाव नीति की भी वकालत की और कहा कि इससे सरकारी खजाने में चार लाख करोड़ रुपए की बचत हो सकती है, क्योंकि बार-बार चुनाव करने से देश को लगभग सात लाख करोड़ रुपए का नुकसान होता है। सिंह ने विदेशों में भारत की प्रतिष्ठा को ठेस पहुंचाने के लिए कांग्रेस नेता रहलु गांधी की आलोचना की और कहा कि भारत अब एक कमजोर देश नहीं है।

उन्होंने पाकिस्तान में भारत की कार्वां का संदर्भ देते हुए कहा, हम किसी को उकसाते नहीं हैं, लेकिन जो

किस प्रकार 22,000 भारतीय छात्रों को बचाने के लिए रूस-यूक्रेन युद्ध को 4.5 घंटे के लिए रोक दिया गया था। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत 2027 तक अमेरिका और चीन के बाद तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की राह पर है। सिंह ने आदिवासियों और गरीबों के विकास के लिए झारखंड के निर्माण के उद्देश्य पर टिप्पणी करते हुए कहा कि सोरेन के नेतृत्व में यह मिशन पूरा नहीं हो पाया है। उन्होंने कहा, भाजपा ने तीन मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, अर्जुन मुंडा और रघुवर दास दिए और किसी पर भी भ्रष्टाचार का कोई दाग नहीं लगा जबकि हेमंत सोरेन पांच साल पूरे करने जा रहे हैं और भ्रष्टाचार का रिकॉर्ड बना रहे हैं। उन्होंने कहा कि संसाधनों से समृद्ध झारखंड, छत्तीसगढ़ और उत्तराखंड को तुलना में विकास में पिछड़ गया है।

संजौली मस्जिद मामला: जयराम ठाकुर ने एआईएमआईएम नेता की गिरफ्तारी की मांग

शिमला। हिमाचल प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने बृहस्पतिवार को ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमानमीन (एआईएमआईएम) के नेता शोएब जमर्द पर शिमला में संजौली मस्जिद मुद्दे पर लोगों की भावनाओं को भड़काने का आरोप लगाया और उनकी गिरफ्तारी की मांग की। जमर्द ने विवादित संजौली मस्जिद के एक वीडियो बनाकर विवाद खड़ा कर दिया। जमर्द ने वीडियो में कहा था कि वह एक जनहित याचिका दायर कर पड़ेगे कि आसपास को चार मंजिल से अधिक जंजी इमारतों को अवैध क्यों नहीं माना जाता। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष ठाकुर ने यहां संवाददाताओं से कहा, जब स्थानीय लोगों को मस्जिद में जाने की अनुमति नहीं है, तो कोई बाहरी व्यक्ति कैसे आकर मस्जिद के अंदर वीडियो बना सकता है। उन्होंने यह भी पूछा कि जमर्द को मस्जिद में किसने जाने दिया और प्रशासन क्या कर रहा था। ठाकुर ने कहा, एआईएमआईएम नेता संजौली मस्जिद विवाद के संबंध में लोगों की भावनाओं को भड़का रहे हैं और उन्हें तुरंत गिरफ्तार किया जाना चाहिए। सरकार इस मुद्दे की गंभीरता को नहीं समझती है। संजौली मस्जिद से



फिल्माया गया जमर्द का ए वीडियो मंगलवार को सोशल मीडिया पर वायरल हो गया, जिसमें उसे यह कहते हुए सुना गया कि न्याय सभी के लिए समान है और केवल अदालत ही तय करेगी कि मस्जिद वैध थी या अवैध।

मस्जिद के बरगबर मंजिलों वाली इमारतों को दिखाते हुए जमर्द ने कहा कि अगर यह मस्जिद अवैध है, तो कई अन्य निर्माण भी अवैध हैं और हम अदालत में एक जनहित याचिका दायर करेंगे और पूछेंगे कि साढ़े चार मंजिलों से अधिक की अंमल इमारतें अवैध क्यों नहीं हैं। हालांकि, लोक निर्माण मंत्री विक्रमादित्य सिंह और संजौली मस्जिद समिति के अध्यक्ष मोहम्मद लतीफ ने बुधवार को इस कृत्य की निंदा की थी।

सिद्धरमैया के खिलाफ मामला दर्ज करने के लिए कानूनी स्पष्टीकरण मांग रही है लोकायुक्त पुलिस

बेंगलुरु। लोकायुक्त पुलिस मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) भूमि आवंटन मामले में मुख्यमंत्री सिद्धरमैया के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने के लिए कानूनी स्पष्टीकरण मांग रही है। यह जानकारी सूत्रों ने बृहस्पतिवार को दी। कर्नाटक की एक विशेष अदालत ने मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) भूखंड आवंटन मामले में कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया के खिलाफ बुधवार को लोकायुक्त पुलिस से जांच कराने का आदेश दिया। इसके साथ ही उनके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने का रस्ता साफ हो गया। विशेष अदालत के न्यायाधीश संतोष गजानन भट्ट के इस आदेश से एक दिन पहले कर्नाटक उच्च न्यायालय ने इस मामले में सिद्धरमैया के खिलाफ जांच कमाने की राण्यपाल थावरचंद गहलोट की मंजूरी को बरकरार रखा था। इस मामले में एमयूडीए द्वारा सिद्धरमैया की पत्नी बी एम पार्वती को 14 भूखंड आवंटित करने में अनियमितताएं बरतने का आरोप है।

लोकायुक्त पुलिस के एक सूत्र ने

पीटीआई-भाषा को बताया, हमने अभी तक मामला दर्ज नहीं किया है। कुछ कानूनी स्पष्टीकरण मांगे जा रहे हैं, क्योंकि विशेष अदालत ने दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) के तहत आदेश पारित किया है, जबकि उसे शायद भारतीय नारिक सुरक्षा संहिता (बीएनएसएस) के तहत प्रक्रिया का पालन करते हुए आदेश पारित करना चाहिए। अधिकारी ने कहा, हमें कानूनी तौर पर बीएनएसएस के तहत मामला दर्ज करना है, लेकिन अदालत का आदेश सीआरपीसी के तहत है, इसलिए स्पष्टीकरण मांगा जा रहा है।

एमयूडीए मामले में याचिकाकर्ताओं में से एक स्नेहमई कुप्पा ने बृहस्पतिवार को चर्चा के इस आदेश से एक दिन पहले कर्नाटक उच्च न्यायालय ने इस मामले में सिद्धरमैया के खिलाफ जांच कमाने की राण्यपाल थावरचंद गहलोट की मंजूरी को बरकरार रखा था। इस मामले में एमयूडीए द्वारा सिद्धरमैया की पत्नी बी एम पार्वती को 14 भूखंड आवंटित करने में अनियमितताएं बरतने का आरोप है।

संवैधानिक अदालतें पीएमएलए प्रावधानों को डीडी का उपकरण बनने की अनुमति नहीं दे सकती: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को कहा कि संवैधानिक अदालतें धनशोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों को प्रवर्तन निदेशालय के लिए ऐसा माध्यम बनाने की अनुमति नहीं दे सकतीं, जिससे लोगों को लंबे समय तक कैद में रखा जा सके। उच्चतम न्यायालय ने कहा कि पीएमएलए के तहत दर्ज शिकायत की सुनवाई समुचित समय से अधिक लंबी चलने की संभावना है, तो संवैधानिक अदालतों को जमानत देने के लिए अपनी शक्तियों का इस्तेमाल करने पर विचार करना होगा। न्यायमूर्ति अबय एस ओका और न्यायमूर्ति आर्गस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने कहा, इसका कारण यह है कि पीएमएलए की धारा 45(1)(2) सरकार को किसी आरोपी को अनुचित रूप से लंबे समय तक हिरासत में रखने की शक्ति नहीं देती है, खासकर तब जब समुचित समय के भीतर

मुकदमे के समाप्त होने की कोई संभावना नहीं होती है।

पीठ ने कहा, समुचित समय क्या होगा यह इस बात पर निर्भर करेगा कि आरोपी पर किस प्रावधान के तहत मुकदमा चलाया जा रहा है और अन्य कारक क्या हैं। सबसे प्रासंगिक कारकों में से एक अपराध के लिए न्यूनतम और अधिकतम सजा की अवधि है। उच्चतम न्यायालय ने यह टिप्पणी तमिलनाडु के मुंबई मंत्री एच द्रविड मुनेत्र कणम (द्रमुक) नेता सैथिल मल्लार्जी को धनशोधन के एक मामले में जमानत देते हुए की। न्यायालय ने कहा कि तब से अपराधिक न्यायशास्त्र का यह सुस्थापित सिद्धांत है कि जमानत नियम है और जेल अपवाद है। इसने कहा, जमानत देने के संबंध में ए कड़ें प्रावधान, जैसे कि पीएमएलए की धारा 45(1)(3), ऐसा माध्यम नहीं बन सकते जिसका इस्तेमाल आरोपी को बिना सुनवाई के अनुचित

रूप से लंबे समय तक कैद में रखने के लिए किया जा सके।

उच्चतम न्यायालय ने कहा कि एक अन्य महत्वपूर्ण तथ्य यह है कि जमानत देने के लिए कानून में उच्च सीमा या कठोर शर्तें निर्धारित की गई हैं। केए नजीब मामले में अपने फैसले का हवाला देते हुए उच्चतम न्यायालय ने कहा कि असाधारण शक्तियों का इस्तेमाल केवल संवैधानिक अदालतों ही कर सकती हैं। उच्चतम न्यायालय ने कहा कि संवैधानिक अदालतें किसी भी मामले में हमेशा अनुच्छेद 32 या अनुच्छेद 226 के तहत अपने अधिकार क्षेत्र का इस्तेमाल कर सकती हैं। पीठ ने कहा कि संवैधानिक अदालतों को पीएमएलए के तहत मामलों से निपटेंरी समय यह ध्यान में रखना होगा कि कुछ अपवाद मामलों को छोड़कर अधिकतम सजा सात साल की हो सकती है।

पेज 1 का शेष पुलिस ने...

सीबीआई ने सबूतों से छेड़छाड़ करने के आरोप में गिरफ्तार किया था, जबकि मुख्य आरोपी संजय दास को कोलकाता पुलिस ने अस्पताल के चेस्ट मेंडिसिन विभाग की एक पोस्ट ग्रेजुएट महिला डॉक्टर के बलात्कार और हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया था। हालांकि घोष को सबूतों से छेड़छाड़ करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है, लेकिन सीबीआई मूल अपराध में उनकी संलिप्तता से इनकार नहीं कर रही है। अंदरूनी सूत्रों ने बताया कि जांचकर्ता पूर्व प्रिंसिपल के मोबाइल टावर लोकेशन के प्रारंभिक विश्लेषण से प्राप्त अतिरिक्त इनपुट पर भी काम कर रहे हैं। सूत्रों के अनुसार घोष का टावर लोकेशन 9 अगस्त की सुबह अस्पताल के आसपास था, जब अपराध हुआ। इसके अलावा, पीड़िता के मोबाइल फोन में कथित तौर पर मिले कुछ वीडियो फुटेज ने भी घोष पर संदेह बढ़ा दिया है। सूत्रों ने कहा कि पीड़ित डॉक्टर के साथ प्रिंसिपल बलात्कार और हत्या नहीं की गई, बल्कि उसे खत्म करने की एक बड़ी योजना के तहत बलात्कार और हत्या की गई हो

सकती है, क्योंकि उसे कुछ रहस्य पता चल गया था और वह इन लोगों द्वारा किए जा रहे किसी बहुत गंभीर और अवैध काम के आड़े आ रही थीं। सूत्रों ने कहा कि पीड़िता ने एक बार घोष से शिकायत की थी कि अस्पताल के अंदर नकली और घटिया दवाओं के वितरण सहित कुछ अवैध काम हो रहे हैं। प्रिंसिपल ने कथित तौर पर उससे कहा था कि वह चीजों के बारे में बहुत ज्यादा जिज्ञासा न रखे, नहीं तो उसका करियर बर्बाद हो जाएगा। इस बीच, बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने गुरुवार को 33 मेंडिकल कॉलेज के प्रिंसिपलों, मुख्य चिकित्सा अधिकारियों और पुलिस बल के सदस्यों सहित स्वास्थ्य विभाग के शीर्ष अधिकारियों के साथ एक लंबी बैठक की, जिसका उद्देश्य जूनियर डॉक्टरों की मांग के अनुसार सुरक्षा नेटवर्क सहित राज्य के स्वास्थ्य ढांचे में सुधार करना था। मुख्यमंत्री ने कहा, हमने सीसीटीवी लगाने, अस्पतालों में शौचालयों और वाशरूमों के निर्माण तथा समय-समय पर सुरक्षा ऑफिंड कराने सहित कई मुद्दों पर चर्चा की और निर्णय लिए..हमने सुरक्षा ढांचे में सुधार के लिए 100 करोड़ रुपये निर्धारित कर दिए हैं।

घरेलू...

मजिस्ट्रेट को इस बात से संतुष्ट होना होगा कि परिस्थितियों में बदलाव हुआ है, जिसके लिए परिवर्तन, संशोधन का आदेश पारित करने की आवश्यकता है। शीर्ष अदालत ने कहा कि अधिनियम के तहत परिस्थितियों में परिवर्तन या तो आर्थिक प्रकृति का हो सकता है, जैसे कि प्रतिवादी या पीड़ित व्यक्ति की आय में परिवर्तन, या यह भत्ता देने या प्राप्त करने वाले पक्ष की अन्य परिस्थितियों में परिवर्तन हो सकता है, जो मजिस्ट्रेट द्वारा आदेशित भरण-पोषण राशि में वृद्धि या कमी को उचित ठहराएगा।

अमेरिका में..

बीएपीएस श्री स्वामीनारायण मंदिर जीवत हिंदू समुदाय का स्थान है जो बड़े

अमेरिकी प्रतिनिधि सभा के सदस्य एवं अमेरिकी चिकित्सक अमरीश बाबूलाल आमी बेरा ने एक्स पर कहा, सैक्रामेंटो का उन्नीवें दार्मिक कट्टरता और घृणा के लिए कोई जगह नहीं है। बर्बरता के इस वाक्य की मैं कड़ी निंदा करता हूँ। बेरा ने लूथर, हम सभी को असहिष्णुता के खिलाफ खड़ा होना चाहिए और यह सुनिश्चित करना चाहिए कि हमारे समुदाय में हर कोई, चाहे वह किसी भी धर्म का हो, सुरक्षित और सम्मानित महसूस करे। कांग्रेस सदस्य रो खन्ना ने एक्स पर कहा, हिंदू अमेरिकियों के खिलाफ इस प्रकार की घृणा और तोड़फोड़ भयावह है तथा नैतिक रूप से गलत है। न्याय विभाग को इन घृणा अपराधों की जांच करनी चाहिए और जिम्मेदार लोगों को कानून के तहत पूरी तरह से जवाबदेह ठहराया जाना चाहिए।

गोधरा...

इसने कहा कि मामले में सुनवाई में कम से कम तीन दिन लगेगे। पीठ ने कहा, अब हम इसे अगली तारीख पर स्थगित नहीं करेंगे। इसने कहा, गुजरात राज्य की ओर से पेश कएलेंड स्वार्ति घिल्डियाल के अनुरोध पर, इसे 15 जनवरी, 2025 के लिए सूचीबद्ध किया जाएगा। शीर्ष अदालत के समक्ष पूर्व में

सुनवाई के दौरान राज्य सरकार के वकील ने कहा था कि निचली अदालत ने 11 दोषियों को मृत्युदंड और 20 अन्य दोषियों को आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। उच्च न्यायालय ने मामले में 31 लोगों की दोषिपत्ति को बरकरार रखा था और लूथर, हम सभी को असहिष्णुता के सजा को घटाकर आजीवन कारावास कर दिया था। राज्य सरकार ने 11 दोषियों की मौत की सजा को आजीवन कारावास में बदलने के खिलाफ अपील की है, वहीं कई दोषियों ने मामले में अपनी सजा को बरकरार रखने के उच्च न्यायालय के फैसले को चुनौती दी है।

हाईकमान...

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे विक्रमादित्य से नाराज हैं। हिमाचल शहरी विकास मंत्रालय के इस आदेश की कांग्रेस नेता टीएस सिंह देव ने आलोचना की है, जिन्होंने इसे निंदनीय और भेदभावपूर्ण कदम बताया है। भाजपा नेता जय राम ठाकुर ने बृहस्पतिवार को कहा कि सिंह को अपनी बात पर कायम रहना चाहिए। हिमाचल प्रदेश विधानसभा में विपक्ष के नेता ठाकुर ने कहा, 'आगर विक्रमादित्य सिंह ने उत्तर प्रदेश की तर्ज पर वेंडर्स पॉलिसी लागू करने की बात कही है, तो उन्हें अपनी बात पर कायम रहना चाहिए।'

भारतीय सड़क कांग्रेस एक राजनीतिक दल की तरह काम करना बंद करे: गडकरी

भाषा। बेंगलुरु

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने बृहस्पतिवार को कहा कि देश में बुनियादी ढांचा संबंधी तकनीकी पहलुओं पर मार्गदर्शन देने वाला 90 साल पुराना संगठन भारतीय सड़क कांग्रेस (आईआरसी) भले ही जान का भंडार है, लेकिन यह एक राजनीतिक दल की तरह काम कर रहा है। गडकरी भारतीय सड़क कांग्रेस के अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में पुल प्रबंधन में प्रगत विषय पर एक विशेष पूर्ण सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने सुझाव दिया, कभी-कभी मुझे लगता है कि आप (आईआरसी) एक राजनीतिक पार्टी की तरह काम कर रहे हैं। आप एक पेशेवर संगठन हैं। आपके पास प्रयोगशालाओं के साथ एक स्थाई कार्यालय होना चाहिए और ऐसे लोगों को नियुक्त करना चाहिए जो पूर्णकालिक रूप से अनुसंधान

और प्रौद्योगिकी में रूचि रखते हों और उनके ज्ञान और अनुभव का लाभ उठाना चाहिए।

केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री गडकरी ने कहा कि यदि आईआरसी इच्छुक हो तो वह भूमि और अनुदान की सुविधा प्रदान करेगे। उन्होंने कहा, लेकिन आपको एक स्वतंत्र, निष्पक्ष और उचित संगठन होना चाहिए। मुझे विश्वास है कि कर्नाटक सहित सभी राज्य सरकारों भी इसमें योगदान देंगे। गडकरी ने कहा कि यदि गुणावत्तपूर्ण कार्य करना है, तो सरकारी ढांचे से स्वतंत्र होना बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, सरकार के काम करने के तरीके में, बॉस हमेशा सही होता है, चाहे वह अच्छा या बुरा निर्णय ले रहा हो। मौजूदा तकनीक के लिए गुणावत्तपूर्ण विकल्पों की आवश्यकता है क्योंकि भारत पुलों के साथ बहुत सारी समस्याओं का सामना कर रहा है, खासकर तटीय क्षेत्रों में।

उन्होंने यह भी कहा कि समय लेने वाली प्रक्रियाओं के कारण अक्सर परियोजनाएं रूक जाती हैं और इसे जल्द से जल्द और हर स्तर पर हल किया जाना चाहिए। केंद्रीय मंत्री गडकरी ने कहा, इसके अलावा, एक बार विस्तृत परियोजना रिपोर्ट (डीपीआर) स्वीकार हो जाने के बाद, इसे पवित्र ग्रंथ की तरह माना जाता है। कोई भी बदलाव के लिए तैयार नहीं होता है और इस वजह से, हमने बहुत सारी गलतियों की हैं और यह आज एक बड़ी समस्या है। गडकरी ने कहा कि भारत आने वाले विशेषज्ञों के लिए एक अच्छा उदाहरण वली सी लिंक रोड है। उन्होंने कहा, 26 साल बाद भी, विस्तार जोड़ सही हैं। बाकी सभी जगह समस्याएं हैं। द्राक्का एक्सप्रेस हाईवे को एक प्रीमियम परियोजना माना जाता है, लेकिन विस्तार जोड़ सही नहीं था।

कर्नाटक सरकार ने राज्य में जांच के लिए सीबीआई को टी गई सामान्य सहमति वापस ली

बेंगलुरु। भूखंड आवंटन विवाद के बीच कर्नाटक सरकार ने राज्य में मामलों को जांच के लिए सीबीआई को देी गई सामान्य सहमति बृहस्पतिवार को वापस ले ली। इसने आरोप लगाया कि एजेंसी पक्षपातपूर्ण ढंग से काम कर रही थी। मुख्यमंत्री सिद्धरमैया की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक के बाद फैसले की घोषणा करते हुए कानून और संसदीय कार्य मंत्री एच के पाटिल ने कहा, यह स्पष्ट है कि सीबीआई या केंद्र सरकार अपने साधनों का उपयोग करते समय उनका विवेकपूर्ण तरीके से उपयोग नहीं कर रही है। यह कदम विपक्षी भाजपा द्वारा मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) भूखंड आवंटन मामले को सीबीआई को सौंपने की मांग के बीच उठया गया है। पाटिल ने इन आरोपों को खारिज किया कि राज्य में काम करने के लिए सीबीआई की अनुमति को रद्द करने और एमयूडीए द्वारा सिद्धरमैया की पत्नी को 14 भूखंडों के आवंटन में अवैधताओं के आरोपों के बीच कोई संबंध है। दिल्ली विशेष पुलिस अधिनियम, 1946 के तहत कर्नाटक राज्य में आपराधिक मामलों की जांच के लिए सीबीआई को सामान्य सहमति देने वाली अधिसूचना वापस ले ली गई है। दिल्ली विशेष पुलिस स्थाणा (डीएसपीई) अधि., 1946 की धारा 6 के अनुसार, केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) को राज्य सरकारों के अधिकार क्षेत्र में जांच करने के लिए संबंधित सरकारों से सहमति की आवश्यकता होती है। पाटिल ने यहां पत्रकारों से बातचीत में कहा, ऐसा इसलिए किया गया है क्योंकि यह स्पष्ट है कि सीबीआई या केंद्र सरकार अपने साधनों का उपयोग करते समय उनका विवेकपूर्ण उपयोग नहीं कर रही थी। इसलिए, मामले-दर-मामले हम सत्यापन करेंगे और (सीबीआई जांच के लिए सहमति) देंगे। सामान्य सहमति वापस ले ली गई है। यह पूछे जाने पर कि क्या यह मुख्यमंत्री को बचाने के लिए किया जा रहा है, जो मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) प्लॉट आवंटन मामले में जांच का सामना कर रहे हैं, पाटिल ने कहा, मुख्यमंत्री पर लोकायुक्त जांच के लिए अदालत का आदेश है, इसलिए ऐसा प्रश्न ही नहीं उठता। दिन-प्रतिदिन यह चिंता व्यक्त की जा रही है कि कई मामलों में सीबीआई का दुरुयोग किया जा रहा है। पाटिल ने कहा कि यहां तक कि जो मामले राज्य सरकार ने सीबीआई को दिए थे या एजेंसी ने अपने हाथ में लिए थे, उनमें से कई में आरोपत्र दाखिल नहीं किए गए। सीबीआई ने आरोपत्र दायर करने से इनकार कर दिया, उन्होंने कई खनन मामलों की जांच करने से इनकार कर दिया। यह पूछे जाने पर कि क्या सरकार ने ऐसा भाजपा द्वारा कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम कोष में हेरफेर मामले की सीबीआई जांच की मांग को ध्यान में रखते हुए किया है, मंत्री ने कहा, इसका इससे कोई लेना-देना नहीं है क्योंकि मामला अदालत में है। यह दोहराते हुए कि वह इत्तीफ नहीं देंगे, सिद्धरमैया ने बृहस्पतिवार को फिर से एमयूडीए द्वारा अपनी पत्नी को 14 भूखंड आवंटित किए जाने में किसी भी गलत चीज से इनकार किया और अपने खिलाफ आरोपों को भाजपा की साजिश करार दिया। सिद्धरमैया ने यह भी कहा कि वह कानूनी लड़ाई लड़ेंगे।

किरीट सोमैया की पत्नी की मानहानि याचिका पर संजय राउत को 15 दिन की जेल

मुंबई। भाजपा नेता किरीट सोमैया की पत्नी मेधा सोमैया द्वारा दायर मानहानि के मामले में मुंबई की एक अदालत ने बृहस्पतिवार को शिवसेना (यूबीटी) के सांसद संजय राउत को 15 दिन के साधारण कारावास की सजा सुनाई। बाद में अदालत ने सजा को 30 दिन के लिए टाल दिया और राण्यसभा सदस्य को उनकी अर्जी पर जमानत दे दी। मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट (सिवई अदालत) ने राण्यसभा सदस्य राउत को भारतीय दंड संहिता की धारा 500 (मानहानि के लिए दंड) के तहत दोषी ठहराया और उन पर 25 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया। अदालत द्वारा अपना फैसला सुनाएं जाने के बाद राउत के वकील ने सजा को स्थगित करने और उन्हें जमानत देने के लिए दो याचिकाएं दायर कीं, जिन्हें अदालत ने स्वीकार कर लिया। मेधा सोमैया ने वकील विवेकानंद गुप्ता के माध्यम से दायर अपनी शिकायत में आरोप लगाया था कि राउत ने उनके और उनके पति के खिलाफ निधार तथा पूरी तरह से मानहानिकारक आरोप लगाए। राउत ने उन पर मौा भयंजर नार निगम के अधिकार क्षेत्र में कुछ सार्वजनिक शौचालयों के निर्माण और रखरखाव पर 100 करोड़ रुपए के घोचलों में शामिल होने का आरोप लगाया। शिकायत में कहा गया था, आरोपी द्वारा मीडिया को दिए गए बयान अपने आप में मानहानिकारक हैं।

इजराइल के हमले में 23 सीरियाईयों की मौत : लेबनान

भाषा। बेरूत

लेबनान की एक इमारत पर इजराइली हवाई हमले में 23 सीरियाई नागरिकों की मौत हो गई तथा आठ अन्य घायल हो गए। लेबनान के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। लेबनान के अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को बताया कि इस इमारत में सीरियाई कामगार हुए उनके परिवारों के सदस्य रहते थे। चरमपंथी समूह हिजबुल्ला के खिलाफ हवाई अभियान के दौरान यह सबसे घातक हमलों में से एक था। बुधवार देर रात यह हमला ऐसे समय किया गया जब अमेरिका और उसके सहयोगियों ने कूटनीतिक कोशिशों के लिए तत्काल 21 दिन के संघर्ष विराम का आह्वान किया था। इजराइल ने जर्मनी आक्रमण की धमकी दी है तथा बढ़ती भारी गोलीबारी से पूर्ण युद्ध छिड़ सकता है। नेशनल न्यूज़ एजेंसी



बेरूत के उपनगरीय इलाकें में हवाई हमला किया

तेल अबीव। लेबनान केहिजबुल्ला समूह केटीवी स्टेशन ने बेरूत के एक उपनगर में इजराइली हवाई हमले की सूचना दी है।अल-नगर टीवी ने बृहस्पतिवार की हड़ताल के बारे में अधिक जानकारी नहीं दी।इजराइली सेना ने कहा कि उसने बेरूत के दक्षिण में हमला किया है, लेकिन उसने किस्तु जानकरी नहीं दी।सेन्य अधिकारियों ने कहा किकिस्तु जानकरी बाद में जारी की जाएगी। यह हमला ऐसे ही एक हमले के दो दिन बाद हुआ है जिसने हिज्बुल्ला के मिसाइल युनिट के एक बरिष्ठ कमांडर की मौत हो गई थी। वहीं, इजराइल के प्रधानमंत्री बेजालिन नेतन्याहू की सचिवर ने एक अति दक्षिणापी सहयोगी ने धमकी दी है कि यदि हिज्बुल्ला के साथ स्थाई युद्धविराम से गया तो वह गर्वजन्य छेड़ देगा।एक्सू पावर पार्टी के प्रमुख इतामर बेन-नवी ने धमकी दी कि यदि अस्थाई समझौता से जाता है तो वे गर्वजन्य के साथ सहयोग निरालि कर देंगे।

भारत के साथ कुछ सहमति बनी है : चीनी रक्षा मंत्रालय

- लद्दाख में सैनिकों के हटने की प्रक्रिया पर चर्चा

भाषा। बीजिंग

चीन और भारत पूर्वी लद्दाख में गतिरोध को समाप्त करने के लिए मतभेदों को कम करने तथा त्करवार वाले स्थानों से सैनिकों को पीछे हटाने पर कुछ साथ सहमति बनाने में सक्षम होने के साथ ही दोनों पक्षों को स्वीकार्य समाधान तक पहुंचने के लिए बातचीत जारी रखने पर सहमत हुए हैं। चीनी रक्षा मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को यह बात कही। चीनी रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता झांग जियाओगांग ने कहा कि चीन और भारत ने राजनयिक एवं सैन्य चैनलों



के माध्यम से एक-दूसरे के साथ संपर्क बनाए रखा है। इसमें दोनों देशों के विदेश मंत्रियों और चीन के विदेश मंत्री तथा भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार और सीमा परामर्श तंत्र के माध्यम से विश्वास शामिल हैं। झांग ने यहां संवाददाताओं से कहा कि बातचीत के माध्यम से चीन और भारत दोनों अपने मतभेदों को कम करने तथा एक-दूसरे की वैध चिंताओं को समायोजित करने के लिए बातचीत को मजबूत करने पर सहमत होने के अलावा कुछ आम सहमति

उत्तरी गाजा के एक स्कूल पर इजराइली हमले में कम से कम 11 लोगों की मौत
टीए अल बलाह। उत्तरी गाजा ने हजादी विस्थापित पिलिस्तीनियों को आश्रय देने वाले एकस्कूल पर बृहस्पतिवार को विद्युत गाड़ इजराइली हवाई हमला ने कम से कम 11 लोग मारे गए और 22 घायल हो गए। क्षेत्र केस्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया किहातहतों में महिलाएं और बच्चे भी शामिल हैं। इजराइली सेना ने पुष्टि की है कि उसने जहालिया शरणार्थी शिविर केस्कूल पर हमला किया और क्या कि यह हमला अंदर बैठे हमसय केआतक्कारियों को निशाना बनाकर किया गया था जो इजराइली सैनिकों पर हमले की योजना बना रहे थे। इस दावे की स्वतंत्र स्य से पुष्टि नहीं की जा सकी। अल-फत्हा स्कूल से प्राप्त फुटेज में बचावकर्मियों को लम्बे और लोगों की भीड़ के बीच स्कूल पहिसर से घायलों को बाहर निजावतते हुए दिखाया गया है।

ने कहा कि यह हमला देश के पूर्वोत्तर हिस्से में किया गया। यह इलाका लेबनान की पूर्वी बंका घाटी में स्थित प्राचीन बालबेक शहर के पास है जो सीरियाई सीमा से सटा है। एजेंसी ने यूनीन गांव के महापौर अली कसासा के हवाले से कहा कि सीरिया के 23 लोगों के शवों को इमारत के मलबे से निकाला गया है। उन्होंने कहा कि हमले में चार

सीरियाई एवं चार लेबनानी लोग जखमी हुए हैं। एक स्थानीय अधिकारी हुसैन सल्लूम ने बताया कि मृतकों में अधिकतर महिलाएं और बच्चे हैं तथा बचाव कार्य बृहस्पतिवार सुबह तक जारी रहा। सल्लूम ने एसोसिएटेड प्रेस को फोन पर बताया कि जब तक एक छोटा बुलडोज़र नहीं लाया गया तब तक हमने अपने हाथों से मलबा हटया।

सभी लक्ष्य पूरे होने तक हिजबुल्ला पर हमले बंद नहीं करेगा इजराइल: नेतन्याहू

तेल अबीव। इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा कि उनका देश हिजबुल्ला पर पूरी ताकत से हमला कर रहा है और जब तक उसके लक्ष्य हासिल नहीं हो जाते, वह स्केगा नहीं। नेतन्याहू ने यह बात उस समय कही जब वे संयुक्त राष्ट्र महासभा की वार्षिक बैठक में भाग लेने के लिए न्यूयॉर्क पहुंचे थे। इस दौरान अमेरिकी और यूरोपीय अधिकारी इजराइल और लेबनान के हिजबुल्ला के बीच लड़ाई को 21 दिनों के लिए रोकने पर जोर दे रहे थे ताकि वार्ता के लिए समय मिल सके। नेतन्याहू ने कहा कि इजराइल की नीति स्पष्ट है। हम हिजबुल्ला पर पूरी ताकत से हमला करना जारी रखेंगे। और हम तब तक नहीं स्केंगे जब तक हम अपने सभी लक्ष्यों को प्राप्त नहीं कर लेते, जिनमें से सबसे

इजराइली हमला निंदनीय, नहीं छोड़ेंगे गाजा: संयुक्त राष्ट्र में फ्लस्तीनी नेता

न्यूयॉर्क। फ्लस्तीनी पाधिकरण के प्रमुख ने बृहस्पतिवार को दुनिया भर केनेताओं केसमर्थ गाजा परटी ने इजराइली हमलों की निंदा की और अन्य देशों से युद्ध बंद क्षेत्र व उसके लोगों के खिलाफ जारी नरसंहार को रोकने की अपील की।उन्होंने कहा किगाजा पूरी तरह से नष्ट हो चुका है।महदूर अब्बास पहले भी संयुक्त राष्ट्र महासभा के मंच पर इजराइल की आलवचना कर चुके हैं लेकिन यह पहली बार था जब उन्होंने सात अक्टूबर, 2023 को हमस दाय इजराइल पर विद्युत हमलों के बाद ऐसी प्रतिज्ञा दी हमला के हमलों के बाद इजराइली सेना दाय शुक्रिया घार अभियान ने गाजा परटी को लगभग तबाह कर दिया।मंच पर अब्बास व स्वागत जोसदार तालियो और नारो के बीच किया गया। अपने भाषण को शुरू करने से पहले उन्होंने दोहराया, हम नहीं जायेंगे। हम नहीं जाएंगे। हम नहीं जाएंगे। उन्होंने इजराइल पर गाजा को नष्ट करने और इसे रहने लायक बनाने का आरोप लगाया।अब्बास ने कहा कि युद्ध बंद, 2023 को हमस दाय इजराइल पर एक स्वतंत्र फ्लस्तीनी राज्य के हिस्से के रूप में शासन करेगी। यह एक ऐसा बात है, जिसे इजराइल की व्दर्यपीली सचकार हमेशा से अस्वीकार करती रही है।

प्रमुख लक्ष्य उत्तर के निवासियों को सुरक्षित रूप से उनके घरों में वापसी में हमले बढ़ा दिए हैं और उसका कहना है कि वह हिजबुल्ला को है। इजराइल ने इस सप्ताह लेबनान निशाना बना रहा है।

विवक न्यूज़

जापान: मौत की सजा पाने वाला पूर्व मुक्केबाज मुकदमें की दोबारा सुनवाई के बाद बरी

तोkyo। जापान की एक अदालत ने 1966 ने चार लोगों की हत्या से संबंधित मुकदमें की दोबारा सुनवाई के बाद बृहस्पतिवार को 88 वर्षीय पूर्व मुक्केबाज इवाओ हाकमदा को बरी कर दिया। अदालत ने पिछले अदालतियों के फैसलों की अपील को खारिज कर दिया। हाकमदा ने कहा कि उनका आरोप गलत था। शिजुकु जिला अदालत ने उन्हें बरी करने का फैसला सुनाया। इसके साथ ही हाकमदा जापान में ऐसे पांचवें व्यक्ति बन गए, जिन्हें पहले मौत की सजा सुनाई गई और फिर मुकदमें की दोबारा सुनवाई के बाद बरी कर दिया गया। हाकमदा के वकील ने बताया कि ग्यावाशीश चोरी कुनई ने क्या कि अदालत कई जुटे साक्ष्य पेश किए जाने की दलील स्वीकार करती है और हाकमदा अपराधी नहीं है।इन्हें फैसले के बाद हाकमदा की 91 वर्षीय बहन शिखासिंहालर बुक्छुपूते हुए अदालत से बाहर आई और कहा, आप सभी का बहुत-बहुत शुक्रिया, इतने लंबे समय तक हमारा साथ देने के लिए। आपका बहुत-बहुत अमांग। हाकमदा को 1966 ने एककंपनी के प्रबंधक तथा उसके पहियार के तीन सदस्यों की हत्या करने और मध्य जापान में स्थित उनके घर को आग लगाने का दोषी करार दिया गया था। उन्हें 1968 में मौत की सजा सुनाई गई थी, लेकिन लंबी अपील प्रक्रिया और मुकदमें की दोबारा सुनवाई के चलते उन्हें टी ईई सजा पर अगल नहीं किया गया। उन्होंने जेल 48 साल जेल में सुनाए, जिनमें से 45 वर्ष उन्हें मौत की सजा सुनाए जाने के बाद काटने पर। एगनस्टी इंटरनेशनल के अनुसार यह दुनियाभर में, मौत की सजा सुनाए जाने के बाद सबसे लंबे समय तक जेल में रहने वाले व्यक्ति बन गए हैं।

लक्जमबर्ग पहुंचे पोप, पादरियों को करेंगे संबोधित

लजमबर्ग। पोप फ्रांसिस यूरोप में उन स्थानों की यात्रा कर रहे हैं जो कभी ईसाई धर्म के जनमभूत गढ़ समझे जाते थे। उनकी इस यात्रा का मकसद ईसाई समुदाय को उत्साहित करना है, जिसकी स्थितिवा धार्मिकपोषता और अनुरोधित व्यापार के नामले के चलते कम हो गई है।यही वजह है कि कई बड़े गिरजाघरों और गांव के चर्च में अब पहले की तरह मीड नजर नहीं आती। फ्रांसिस बृहस्पतिवार को लक्जमबर्ग पहुंचे, जो यूरोपीय संघ व दूसर सबसे बड़ा देश है। लक्जमबर्ग की जनसंख्या लगभग 6,60,000 है और यह प्रति व्यक्ति आय के संदर्भ में सबसे धनी है। फ्रांसिस ने स्ट्रुक के महलघर में लक्जमबर्ग के गैड स्ट्रुक हेनरी और लक्जमबर्ग के प्राधानमंत्री ल्युक पॉरिंजन से अलग-अलग मुलाक़त की। इस यात्रा के दौरान प्रवासन, जलवायु परिवर्तन और शांति जैसे विषयों पर चर्चा होने की संभावना है। यूरोपीय संघ के आठवें दरति है कि लक्जमबर्ग के निवासियों ने से बनुरिच्छा आहे या 52.6 प्रतिशत लोग ग्लू नारासंक है। निवासियों ने से 37.2 प्रतिशत यूरोपीय संघ के पूर्णतःलग जैसे अन्य देशों से तथा 10.2 प्रतिशत यूरोपीय संघ के बाहर से आते हैं।

ग्लोबल लर्निंग कॉन्वलेव में 100 से अधिक बच्चे सम्मानित
यूपी। पहले ग्लोबल लर्निंग लैब कॉन्वलेव के हिस्से के रूप में आयोजित 14वें एजुकेटेशनल लीडरशिप समिट का मध्य समापन हुआ। इस दौरान इनिशिएटिव लॉन्च किया गया, जो एक एड्टेक उभरफरा है जो आम नागरिकों को आर्थयक ज्ञान, कौशल और सामाजी प्रदान करके उन्हें एक अनौपचारिक शिक्षा केंद्र खोलने के लिए सशक्त बनाता है। इस लांंचिंग में लखनऊ के विभिन्न शुद्धी श्रेणी के 100 से अधिक बच्चों की उपस्थिति थी। संस्थान पूर्ण प्दान बनादिया। इस कार्यक्रम ने शिक्षा की परिवर्तनकारी धमता को प्रदर्शित किया और के माध्यम से युवा छात्रों की उपलक्ष्यता को भी उत्सव मनाया। इस 3 महीने के पायलट प्रोजेक्ट में 100 शुद्धी बहियों को बच्चे शामिल थे, जो सिटी मॉन्टेसरी स्कूल शालीमार चवन्वरई कैम्प, सिटी इंटरनेशनल स्कूल, हदुद जगहदुदु जगवर नगर और उमनित फाउंडेशन का हिस्सा है।इस पायलट प्रोजेक्ट में शामिल 5वीं कक्षा उर्तीण करने वाले 20 बच्चों को एनआईओएस प्रमाणपत्रप्रदान किए गए। देवी संस्थान ने तीन सामाजिक संस्थाओं के साथ संयुक्ता ज्ञापन) पर हस्ताक्षर किए हैं, जोजर्मनी स्टार एफ काग कर रहे हैं। इनमें शामिल है शर्मला फाउंडेशन, जिसका प्रतिनिधित्व अरुणग गोयल ने किया, प्रयास एक संकल्प जिसका प्रतिनिधित्व सुश्री गरिमा प्रकाश ने किया, और उमनीकाउडेसन, जिसका प्रतिनिधित्व श्री बरबीबी सिंह ने किया। वे संस्थाएं अपने-अपने श्रेणों में ‘वन तास’स्कूलों को लागू करेंगे। देवी संस्थान की संस्थापक डॉ. सुनीता गंधी ने कहा, वन तास ऐप लोगों को बदलाव लाने में सक्षम बनाया।

विश्व पर्यावरण स्वास्थ्य दिवस : निरंतरता पर जोर

ग्लोबल। विश्व पर्यावरण स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर, टोयोटा किर्लास्कर मोटर ने पर्यावरण निरंतरता के प्रति अपनी दीर्घकालिक प्रतिबद्धता की पुष्टि की। पृथ्वी के प्रति समन्वय के अपने सिद्धांत के अनुसार, टोयोटा ने अक्टूबर 2015 में वैश्विक स्तर पर टोयोटा पर्यावरण चुनौती 2050 (टीईसी 2050) की घोषणा की, जिसमें एक पर्यावरणीय चुनौतिई शामिल है। तीन चुनौतियों का पहला स्तर टहराई उखाड़ें और विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से दुनियाभूी सुदृश्य शुद्ध्य श्रृंखला से कार्बन टटहरता प्राप्त करने पर केन्द्रित है। बाद की तीन चुनौतियों का उद्देश्य ग्लूब सतारकाक प्रभाव घटा करना है।टीईसी 2050 के साथ ताकतेल में, टीकेएम की बहुउद्यमी रणनीति ऐसे अनिवार्य समाधान प्रदान करना जारी रखे हुए है जो उत्पाद और सेवा पैकेजों से परे है। इसमें प्रसिद्धि संश्लेषण (जैसे वनरोपण, देवी जैव विविधता) सीई सीईआर (जैसे संस्थापन दस्ता (जल, सामग्री और ऊर्जा प्रबंधन) तथा रिसाइलिंग और पुन: उपयोग पहल अदि को आगे बढ़ाने और बहुत कुछ के श्रेणों में महदवपूर्ण उपलक्षियां हासिल की हैं। कार्बनी ने बायोमैत्री (जैसे इपेनील) द्वारा संवाहित अनिवार्य उन्नत वहन प्रौद्योगिकियों को भी सक्रिय रूप से आगे बढ़ाया है जो बड़े पैमाने पर जीवाश्म ईंधन को तेली से विस्थापित कर सकते हैं और साथ ही व्यापक वेल्-टू-वेल (इक्यूइडसब्यू) आधाए पर कम कार्बन उत्सर्जन प्राप्त कर सकते हैं। विशिष्ट अवसर का लाभ उठते हुए टीकेएम ने अगस्त 2023 में, दुनिया के पहले बीएस6 रज 2 इलेक्ट्रिकड्ड पहलेस पेट्रुल व्हीकल के प्रोटेक्टर का अनावरण किया। अपने विश्व साझा करने हुए, टोयोटा किर्लास्कर मोटर के एकीकृतयुक्ति वाइड प्रेसिडेंट और निदेशक, विनिर्माण, श्री भी. पटनायक ने कहा, हमारा दूरिकोण लगातार एक सच्ची गतिशीलता कम्पनी के रूप में विकसित होना है, जो ‘कार्बन टटहरता’ हासिल करने के लिए हर सस्ते की खोज कर रही है।

लॉस एंजलिस की महापौर ने भारतीय वाणिज्य दूतावास स्थापित करने की घोषणा का स्वागत किया

वाशिंगटन। अमेरिका के कैलिफोर्निया स्थित लॉस एंजलिस का महापौर चेरेंन बास ने अपने शहर ने भारतीय वाणिज्य दूतावास की स्थापना करने की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की घोषणा का स्वागत किया। बास ने एक बयान में कहा, नै भारतीय वाणिज्य दूतावास की स्थापना करने की घोषणा से बेहद उत्साहित और खुश हूं। खासकर ऐसे समय में जब हम 2026 में प्रथम विश्व व्या और 2028 में ओलिंपिक और पैरालंपिक खेलों की मेजबानी करने की तैयारी कर रहे हैं। उन्होंने कहा, कैलिफोर्निया ने दस लाख से अधिक भारतीय और भारतीय-अमेरिकी रहते हैं, इसलिए नया वाणिज्य दूतावास पूरे क्षेत्र के लोगों के साथ-साथ आने वाले वर्षों में भारत से आने वाले लोगों के लिए भी सहायक के रूप में काम करेगा। चैरेन बास ने सितंबर 2023 ने अमेरिक्स (न्यूसेलनड भारतीय राजदूत राजनीश शीह संधू को एक ईमेल में इजराइल मेजवर न्यूयॉर्क ने एक भारतीय वाणिज्य दूतावास खोलने का आवाह किया था। उन्होंने कहा, कैलिफोर्निया को गर्व है कि उसके यहां अमेरिक्स में पहले वाले चुने भारतीय छात्रों ने से 10 प्रसिदी से अधिक छात्र रहते हैं। हम हमारे समुदायों के बीच केसेतु को अहनिवार देते हैं। भारत और लॉस एंजलिस के बीच एक इतन परस्पर हित व एक अहम साथ है। एक लाख से अधिक छात्र लॉस एंजलिस हर साल आते हैं। एक वाणिज्य दूतावास न केवल जल्दी सेवाएं प्रदान करेगा, बल्कि यह हमारे बीच सहयोग को बढ़ाने का एक अहम साझेदार है। लॉस एंजलिस ने डेढ़ लाख से अधिक भारतीय अमेरिकी रहते हैं।

मैक्रो ने संरा सुरक्षा परिषद में स्थाई सदस्यता के भारत के दावे का समर्थन किया

भारत ने **संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद** में स्थाई सदस्यता के लिए भारत की दावेदारी का समर्थन किया है और संयुक्त राष्ट्र निकाय के विस्तार की वकालत की है। मैक्रो ने बुधवार को न्यूयॉर्क में संयुक्त राष्ट्र महासभा में कहा, हमारे पास एक सुरक्षा परिषद है जिसे हमें और अधिक प्रभावी बनाने की जरूरत है। हमें इसे और अधिक प्रतिनिधित्वपूर्ण बनाना होगा। उन्होंने कहा, इसलिए, फ्रांस सुरक्षा परिषद के विस्तार के पक्ष में है। जर्मनी, जापान,

रूसी मिसाइलों और ड्रोन ने क्वीव को पांच घंटे तक निशाना बनाया

कीव। अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को बताया कि यूक्रेन की वायु रक्षा प्रणाली को राजधानी कीव पर रात में किए गए रूसी हवाई हमले का पांच घंटे तक सामना करना पड़ा, जबकि मिसाइलों और ड्रोन से एक बार फिर यूक्रेन के पावर ग्रिड पर हमला किया गया।यूक्रेन की आपातकालीन सेवा ने कहा कि क्वीव पर हुए हमले में कम से कम दो लोग घायल हुए हैं। कीव सैन्य प्रशासन ने कहा कि शहर में एक किंडरगार्टन, एक गैस पाइप और करीब 20 कार क्षतिग्रस्त हो गईं। लंबी दूरी के हमले यूक्रेन में रूस के सैन्य अभियान की पहचान रहे हैं तथा अक्सर नागरिक क्षेत्रों को निशाना बनाते हैं। रूस-यूक्रेन युद्ध का यह तीसरा वर्ष है।



भारत और ब्राजील को स्थाई सदस्य होना चाहिए, साथ ही दो ऐसे देश भी होने चाहिए जिन्हें अप्रभोका इसका प्रतिनिधित्व करने के लिए तय करेगा। भारत सुरक्षा परिषद में लंबे समय से लंबित सुधारों को तत्काल लागू करने के लिए संयुक्त राष्ट्र में किए जा रहे

हमारे परमाणु सिद्धांत में परिवर्तन का मकसद यूक्रेन के सहयोगी पश्चिमी देशों को चेतावनी देना है: रूस

भाषा। मॉस्को

क्रेमलिन ने बृहस्पतिवार को कहा कि रूस के परमाणु सिद्धांत में बदलाव का मकसद यूक्रेन के पश्चिमी सहयोगियों को रूस पर हमला करने में सहायता देने के प्रति चेतावनी देना है। रूसी राष्ट्रपति कार्यालय और आवास, क्रेमलिन, के प्रवक्ता दिमित्री पेसकोव ने संवाददाताओं से कहा कि देश राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन द्वारा घोषित दस्तावेज में संशोधन उन देशों के लिए एक चेतावनी संकेत है कि अगर वे विभिन्न संपत्तियों के साथ हमारे देश पर हमले में शामिल रहें हैं। (जरूरी नहीं कि वे परमाणु हथियार हों) तो उन्हें खामियाजा भुगतना पड़ेगा। पश्चिम को एक कड़ी और नई



चेतावनी देते हुए पुतिन ने बुधवार को कहा कि परमाणु शक्ति संपन्न किसी देश के समर्थन से कोई राष्ट्र रूस पर पारंपरिक हमला करता है, तो उसे देश पर संयुक्त हमला माना जाएगा।मॉस्को के परमाणु सिद्धांत के संशोधन में उल्लिखित खतरों का उद्देश्य स्पष्ट रूप से पश्चिम को यूक्रेन को रूस पर लंबी दूरी के हथियारों से हमला करने की अनुमति देने से हतोत्साहित करना

ट्रंप पर हमला अमेरिकी सीक्रेट सर्विस की विफलता, स्थानीय पुलिस की नहीं : समिति

वाशिंगटन। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की हत्या के प्रयास मामले की जांच कर रही एक समिति के सदस्यों ने बृहस्पतिवार को कहा कि पूर्व राष्ट्रपति पर हमला अमेरिकी सीक्रेट सर्विस की विफलता थी न कि स्थानीय पुलिस की। सदन की एक द्विदलीय समिति के सदस्यों ने मामले की पहली सुनवाई के दौरान यह बात कही। समिति में सात रिपब्लिकन और छह डेमोक्रेट शामिल हैं। सीक्रेट सर्विस , देश की सबसे पुरानी संभोय जांच कानून प्रवर्तन एजेंसियों में से एक है। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति एवं रिपब्लिकन पार्टी से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार ट्रंप पर 13 जुलाई को पेनसिल्वेनिया में चुनावी रैली के दौरान हमला किया गया था, जिसमें एक गोली उनके दाहिने कान के उमरी हिस्से में लगी थी। संभोय जांच एजेंसी एफबीआई ने हमलावर की पहचान बेथेल पार्क के रहने वाले थॉमस माइकल क्रूसर के रूप में की थी। अपने प्रारंभिक बयान में समिति के रिपब्लिकन सद-अध्यक्ष, पेंसिल्वेनिया के प्रतिनिधित् माइक केलेरी ने हमले के लिए सीक्रेट सर्विस की विफलताओं को दोषी ठहराया, जिसके कारण बंदूकधारी क्रूसर को पास की इमारत की छत तक पहुंचने और ट्रंप पर गोलीबारी करने का मौका मिला गया। इस मामले में ट्रंप घायल हो गए थे और अपने परिवार के साथ रैली में शामिल एक व्यक्ति की मौत हो गई थी।

तालिबान ने महिलाओं एवं लड़कियों के साथ भेदभाव के आरोप को खारिज किया

काबुल। तालिबान ने बृहस्पतिवार को कहा कि उस पर लगाए जा रहे लैंगिक भेदभाव एवं अन्य मानवाधिकार उल्लंघन के आरोप पूरी तरह गलत हैं। चार देशों ने अफगानिस्तान के शासकों को महिलाओं एवं लड़कियों के साथ उनके व्यवहार को लेकर अंतरराष्ट्रीय कानून के तहत जवाबदेह ठहराने का निश्चय किया है। ऑस्ट्रेलिया, कनाडा, जर्मनी और नीदरलैंड ने संयुक्त राष्ट्र महासभा संधि का उल्लंघन करने को लेकर तालिबान के खिलाफ कानूनी कार्रवाही शुरू करने की तैयारी कर ली है। अफगानिस्तान इस संधि का हिस्सा है। इन देशों ने संयुक्त राष्ट्र महासभा के इतर बुधवार को यह पहल शुरू की। महासभा का यह सत्र न्यूयॉर्क में सम्मनवर तक चला गया।

उत्तर-पश्चिमी पाकिस्तान में जनजातियों के बीच संघर्ष में 36 लोग मारे गए

भाषा। पेशावर

अफगानिस्तान की सीमा से लगे पाकिस्तान के अशांत उत्तर-पश्चिमी कुर्म जिले में पिछले छह दिन में एक जमीन के टुकड़े को लेकर दो जनजातियों के बीच संघर्ष में कम से कम 36 लोगों की मौत हो चुकी है। जबकि 80 लोग घायल हुए हैं। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार सरकार और आदिवासी बुजुर्गों द्वारा स्थिति को शांत करने के प्रयासों के बावजूद जमीन विवाद को लेकर झड़पें शुरू हो गईं। पुलिस ने कहा पिछले छह दिन में हुई झड़पों में अब तक 36 लोग मारे गए हैं जबकि 80 अन्य घायल हुए हैं। हालांकि, स्थानीय लोगों ने इस संघर्ष में इससे कहीं ज्यादा लोगों के हताहत होने का दावा किया है। यह लड़ाई जिले के बारिशखेल, सदा, खाव कल्ले, पीवर और मकबल जैसे इलाकों में फैल गई। ए इलाके अफगानिस्तान के खोस्त, पक्तिवा, लोंगर और नांगरहार प्रांतों की सीमा से सटे हैं, जिन्हें आईएसआईएस और तालिबान का गढ़ माना जाता है। जुलाई में इसी क्षेत्र में बोशरा और मालीखेल जनजातियों के बीच सप्ताह भर चली झड़पों में कम से कम 50 लोग मारे गए और 225 से अधिक घायल हो गए। दोनों पक्षों के बुजुर्गों के संयुक्त संघ जिरगा (आदिवासी परिषद) ने झड़पों को रोकने के लिए पुलिस उप महानिरीक्षक और कोहोए आयुक्त से मुलाकात की, लेकिन कलें एआई खास सफलता नहीं मिली। बृहस्पतिवार को हिंसक झड़पें लगातार छठे दिन भी जारी रहीं, जिसमें उमरी, निराली और मध्य तहसीलों में भारी गोलीबारी हुई, जिसके परिणामस्वरूप छह और लोगों की मौत हो गई तथा दस लोग घायल हो गए।

एक बार फिर अधिक महामारियां क्यों आ रही हैं

गृह पर हमारा प्रभाव भी इसका कारण है

भाषा। मेलबर्न

पूरी दुनिया में संक्रामक रोगों के फैलने से होने वाली महामारी वापस लौटती प्रतीत हो रही है। मध्य युग में ब्लैक डेथ (प्लेग) और प्रथम विश्व युद्ध के बाद फैले स्पैनिश फ्लू ने करोड़ों लोगों को मौत की नींद सुला दिया था। इसके बाद विज्ञान ने उड़ान भरनी तथा चेचक और पॉलियो का, टीकाकरण से लगभग सफाया हो गया। जीवाणुओं से होने वाले संक्रमक के इलाज के लिए एंटीबायोटिक्स और हाल ही में एंटीवायरल भी उपलब्ध हो गए। बावजूद इसके, अब महामारियां फिर से लौटती दिख रही हैं। 1980 के

बादान से दिल सेहतमंद और खुशहाल रहेगा

हर साल 29 सितंबर को वर्ल्ड हर्ट डे मनाया जाता है, जिसका मकसद दिल की सेहत के प्रति जागरूकता फैलाना है। इस दिन हॉर्टेडर, सर्कारी संस्थान और अंतरराष्ट्रीय संप्रदाय मिलकर हृदय रोगों (सीवीडी) और इनके बचाव के बारे में जानकारी देते हैं। हाल के वर्षों में भारत में हृदय रोगों के मामलों में तेजी देखी गई है, जो पिता का विषय है। अपने दिल को स्वस्थ रखने का एक सरल तरीका है कि आप अपने रोजाना के भोजन में हार्ट हेल्दी फूड जैसे मुलींगर बादाम शामिल करें।दिल की बीमारियों से बचाव में बादाम एक बेहद मददगार खाद्य है सकता है। इसमें प्रोटीन, हेल्दी फैट्स, डाइटी फाइबर, मैग्नीशियम और पोटैशियम जैसे 15 जरूरी पोषक तत्व होते हैं, जो दिल को स्वस्थ रखने में मदद करते हैं। रोजाना एक मुली बादाम खाने से टेटेल और एलडीएल (खराब) कोलेस्ट्रॉल कम किया जा सकता है, साथ ही दिल को नुकसान पहुंचाने वाली सुगंध भी कम होती है। इटैलियाइ इसे दिल की सेहत के लिए एक बेहतरीन विकल्प माना जाता है।अमेरिकन हर्ट एसोसिएशन की एक स्टडी में यह पाया गया कि रोज 42 ग्राम बादाम खाने से दिल से जुड़ी कई बीमारियों का खतरा कम हो सकता है। बादाम को नियंत्रित षेक के रूप में शामिल करने से परे की रबी और कनार की पीड़ाई कम होती है, जो हृदय रोगों के प्रमुख कारणों में से एक है। अग्निरेनी, सोल अली खान ने कहा, दिल की सेहत बनाए रखना बेहद जरूरी है, और इसके लिए संतुलित आहार और एक्टिव रहना महदवपूर्ण है। मैं अपने और अपने परिवार के लिए हमेशा इस बात का ध्यान रखती हूं। खाने में मैं जंक फूड से बचने की कोशिश करती हूं और बादाम जैसे सेहतमंद विकल्पों को चुनती हूं। अपनी दिनचर्या में मैं बादाम को शामिल करती हूं, जिससे मेरा पेट भर सकता है और मुझे नुकसानदायक श्रैस से दूर रहने में मदद मिलती है।साथ ही, मैं योगा, पिलेटस और स्ट्रेच ट्रैनिंग जैसे वर्कआउट करके एक्टिव रहने की कोशिश करती हूं, ताकि मेरा दिल स्वस्थ रहे।

बांग्लादेश पर दबदबा कायम रखने उतरेगा भारत

● कानपुर टेस्ट मुकाबले को तैयार

भाषा। कानपुर



कप्तान रोहित शर्मा और स्टाेर बल्लेबाज विराट कोहली से बड़ी पारी की उम्मीद कर रहा भारत शुक्रवार से यहां शुरू होने वाले दूसरे और अंतिम टेस्ट क्रिकेट मैच में बांग्लादेश पर अपना दबदबा कायम रखते हुए दो मैच की श्रृंखला में क्लीन स्वीप करने के इरादे से मैदान पर उतरेगा। भारत ने चेन्नई में खेले गए पहले टेस्ट मैच में विचंन्द्रन अश्विन के ऑलराउंड खेल, सुभमन गिल के शतक, रविंद्र जडेजा की अच्छी बल्लेबाजी तथा ऋषभ पंत के वापसी पर किए गए शानदार प्रदर्शन की मदद से बड़ी जीत हासिल की थी। बांग्लादेश के तेज गेंदबाजों ने पहले दिन भारत पर दबाव बना दिया था लेकिन रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम ने जिस तरह से वापसी की उससे उसका विशेष कर घरेलू मैदानों पर टेस्ट क्रिकेट में दबदबे का पता चलता है। भारत की निगाह अब स्वदेश में लगातार 18वीं श्रृंखला

जीतने पर टिकी हैं। पंत ने सीमित ओवरों की क्रिकेट में सफल वापसी के बाद टेस्ट क्रिकेट में भी अपना जलवा दिखाया। उन्हें खेलते हुए देखकर लगता है कि उन्होंने अपने खेल में नए आयाम जोड़े हैं क्योंकि जरूरत पड़ने पर उन्होंने अपने आक्रामक खेप पर लगाम भी लगाई। लेकिन पहले टेस्ट मैच में रोहित और विराट का बल्ला खामोश रहा। इस मैच में बांग्लादेश के तेज गेंदबाजों हसन महमूद और तस्कीन अहमद ने अनुकूल पिच पर अच्छी गेंदबाजी की थी। भारत का टेस्ट क्रिकेट में आगे का कार्यक्रम काफी व्यवस्थ है और ऐसे में

रोहित और कोहली यहां बड़ी पारी खेलने के लिए बेताब होंगे। ग्रीन पार्क के विकेट से स्पिनरों को मदद मिलती रही है। भले ही इसमें शुरू तेज गेंदबाजों को कुछ मदद मिलने की उम्मीद है लेकिन खेल आगे बढ़ने के साथ इसकी प्रकृति में बदलाव होने की संभावना है। ऐसे में भारत तीन तेज गेंदबाजों के बजाय तीन स्पिनरों को अंतिम एकादश में शामिल कर सकता है। ऐसी स्थिति में आकाशदीप की जगह कुलदीप यादव को मिल सकती है जिनका यह घरेलू मैदान है। भारत अगर बल्लेबाजी को अधिक मजबूत करना चाहेगा तो फिर अक्षर

भारत का दौरा मुश्किल, पिचें मायने नहीं रखती : शाकिब

कनपुर। बांग्लादेश के स्टार ऑलराउंडर शाकिब अल हसन ने बृहस्पतिवार को स्वीकृत किया कि भारत का दौरा टेस्ट करना सबसे चर्कित है और उनके स्टार खिलाड़ियों को देखते हुए पिचों से ज्यादा फर्क नहीं पड़ता। बांग्लादेश 2000 के बाद से भारत के खिलाफ अपनी पहली टेस्ट जीत थी क्योंकि वे भारत पर नियंत्रण रखते हैं। दोनों टीमों के दूरदूरे के खिलाफ 14 बार खेल चुके हैं, जिसने भारत से 12 मुकामले जीते हैं जबकि बाकी दो मैच ड्रॉ रहे। जब शाकिब से पूछा गया कि क्या भारत का दौरा सचमुच चर्कित होता है तो उन्होंने कहा, अगर आप दूसरे टैगों को देखें तो वे कभी-कभार एक-या दो मैच हार सकते हैं। लेकिन भारत ने, आप उन्हें टेस्ट मैचों में हारते हुए शांदाे ही देखते हैं। इसलिए आप सही हैं। उन्होंने कहा, हमने बांग्लादेश को चढ़ाई शुरू की है और उनके खिलाफ जीत हासिल की है। हम बांग्लादेश को टेस्ट मैच में उनके खिलाफ जीत जीतने के बहुत करीब हैं।

परिस्थितियां देखकर तय होगी अंतिम एकादश- नायर

कनपुर। भारत ने बांग्लादेश के खिलाफ शुक्रवार से यहां शुरू होने वाले दूसरे और अंतिम टेस्ट मैच के लिए अपनी अंतिम एकादश को लेकर कई फैसला नहीं किया है और टीम के सदस्य कंधों के अतिरिक्त नायर को क्या मैच में सुबह पिच और परिस्थितियों को देखकर टीम का चयन किया जाएगा उतार-पट्टा क्रिकेट संघ ने इस मैच के लिए दो पिचें तैयार की हैं। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और मुख्य कोच गौतम गंभीर ने मैच की पूर्व संध्या पर दोनों पिच का निरीक्षण किया। मैच के पहले दिन बारिश की गतिबिधाएँ भी थी गई हैं। भारत वेनैडें ने पिछले टेस्ट मैच में दो खिलाड़ों और तीन तेज गेंदबाजों के साथ खेला था। अगर भारत यही तीन खिलाड़ों के साथ खेलता है तो फिर अक्षर पटेल या कुलदीप यादव को अंतिम एकादश में जगह मिलेगी। नायर ने लक्ष्य और संवाददाता समेलन में कहा, ईमानदारी से कहूं तो मुझे नहीं पता कि किस पिच पर मैच खेला जाएगा। दोनों पिच अच्छी दिख रही हैं। कनपुर को अच्छी पिच तैयार करने के लिए जाना जाता है। अभी मुझे नहीं पता कि इससे उखल मिलेगी या नहीं।

पटेल को कुलदीप पर प्राथमिकता मिल सकती है। ग्रीन पार्क में इससे पहले 2021 में जो अंतिम टेस्ट मैच

खेला गया था उसमें भारत तीन स्पिनर अश्विन, जडेजा और अक्षर के साथ

अरुणाचल सीनियर राष्ट्रीय वयुध चैंपियनशिप में ओवरऑल चैंपियन बना

देहरादून। अरुणाचल प्रदेश ने बृहस्पतिवार को यहां सात सर्वाधिक पदक के साथ 33वीं सीनियर राष्ट्रीय वयुध चैंपियनशिप का ओवरऑल खिताब जीता जबकि अखिल भारतीय पुलिस टीम और सेना खेल निरीक्षण के अध्यक्ष दुसरे और तीसरे स्थान पर रहे। अखिल भारतीय पुलिस टीम को पांच जगहों सेना खेल निरीक्षण बोर्ड को चार सर्वाधिक पदक मिले।

4वां शिवाजी कप सडे वेस टूर्नामेंट 29 सितंबर को

लखनऊ। लखनऊ जिला वेस स्पोर्ट्स एसोसिएशन के तत्वावधान में शिवाजी पब्लिक स्कूल द्वारा 40वां शिवाजी कप सडे स्थेश ओपन वेस टूर्नामेंट का आयोजन 29 सितंबर 2024 को मानसरोवर योजना शाहीत पथ स्थित शिवाजी पब्लिक स्कूल के परिसर में होगा। लखनऊ जिला वेस स्पोर्ट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष सुधीर दुबे ने टूर्नामेंट के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि टूर्नामेंट ओपन व अंडर15 अन्दरटेड श्रेणी में आयोजित होगा। इसके अतिरिक्त अंडर-13, 11,9,7 सर्वश्रेष्ठ टेस्ट 60 वर्ष से अधिक आयु वर्ग एवं सर्वश्रेष्ठ महिला 18 वर्ष से अधिक आयु में भी प्रतस्पर्क विवर्तित होंगे।

यूरोपा लीग: नीदरलैंड के वलब ने मैनेस्टर यूनाइटेड को बराबरी पर रोका

मैनचेस्टर। मैनेचेस्टर यूनाइटेड की टीम पहले हाफ में मिली बढ़त का फायदा उठाने में नाकाम रही और उसे यूरोपा लीग फुटबाल टूर्नामेंट में अपने कोच एरिंक टेन हाग के पुराने क्लब एफसी टूट्रे से हारने की खातिर 29 अक्टूबर 2024 को मानसरोवर योजना शाहीत पथ स्थित शिवाजी पब्लिक स्कूल के परिसर में होगा। लखनऊ जिला वेस स्पोर्ट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष सुधीर दुबे ने टूर्नामेंट के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि टूर्नामेंट ओपन व अंडर15 अन्दरटेड श्रेणी में आयोजित होगा। इसके अतिरिक्त अंडर-13, 11,9,7 सर्वश्रेष्ठ टेस्ट 60 वर्ष से अधिक आयु वर्ग एवं सर्वश्रेष्ठ महिला 18 वर्ष से अधिक आयु में भी प्रतस्पर्क विवर्तित होंगे।

लेवांडोव्स्की ने सातवां गोल करके बार्सिलोना को सातवीं जीत दिलाई

मैड्रिड। रैबर्ट लेवांडोव्स्की ने सात मैच में अपना सातवां गोल किया जिससे बार्सिलोना ने स्पेनिश फुटबॉल लीग ला लीगा में अपना विजय अभियान जारी रखते हुए बुधवार को यह नेतापे को 1-0 से हराकर अपना 11वां लगातार सातवीं जीत हासिल की। बार्सिलोना की स्पेनिश लीग में यह दूसरी सबसे अच्छी शुरुआत है। इससे पहले उनसे 2017-18 में टूर्नामेंट की शुरुआत में लगातार सात मैच जीते थे। अगर वह असमसुना के खिलाफ अपना अगला मैच जीत जाता है तो फिर 2013-14 के सत्र के रिकॉर्ड की बराबरी कर लेगा जब उसने सत्र की शुरुआत में लगातार आठ मैच जीते थे।

डीएसएस ने गोल्डन ईगल को 5 विकेट से दी शिकस्त

लखनऊ। गैन ऑफ द मैच पुरस्कार 81 के दवावर अर्धशतक से डीएसएस ने तृतीय रणेश सिंह स्मारक टी20 नाइट कोस्टेबल क्रिकेट टूर्नामेंट में गोल्डन ईगल को 5 विकेट से हराया। कोरियर क्रिकेट स्ट्रेडियम पर गोल्डन ईगल ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित ओवर में 145 रन करके 144 रन बनाए। अतिरिक्त मैची ने 81 रन और हरिओम वर्मा ने 33 रन करके। जबल में डीएसएस ने 145 रन बनाकर जीत जीत लिया। सलामी बल्लेबाज युसूफ ने 48 गैट्स पर 10 चौके व 2 छक्के से आतिथी 81 रन बनाते हुए अर्धशतक जड़ा। नो.शरीफ ने 24 व आरुष अवागत ने नाबाद 19 रन का योगदान किया।

प्रधानमंत्री मोदी ने शतरंज खिलाड़ियों के साथ की मुलाकात

● एआई और भारत की खेल शक्ति पर चर्चा की

भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने निवास पर ओलंपियाड स्वर्ण जीतने वाली भारतीय शतरंज टीमों की मेजबानी के दौरान कृत्रिम मेधा (एआई) और भारत को खेलों की महाशक्ति बनाने की महत्वाकांक्षा पर चर्चा की। मोदी ने इस चर्चा में खिलाड़ियों की दबाव भरे टूर्नामेंट में उनकी मानसिकता भी समझने का प्रयास किया। यह चर्चा बुधवार शाम को हुई जिसमें पहली बार ओलंपियाड स्वर्ण पदक जीतने वाली पुरुष और महिला दोनों टीमों ने प्रधानमंत्री के साथ अपने अनुभव साझा किए और उनसे खेलों में उनकी दिलचस्पी के बारे में भी पूछा। पुरुष टीम में विश्व



चैंपियनशिप के सबसे कम उम्र के चैलेंजर डी गुकेश, आर प्रज्ञानानंद, अर्जुन एरिसी, विदित गुजराती, पी हरिकृष्णा और कप्तान श्रीनाथ अग्रवाल शामिल थीं। उनके कप्तान अभिजीत कृटे भी चर्चा में मौजूद थे। मोदी ने टीम से उनके शानदार प्रदर्शन के बारे में पूछा जिसमें पुरुष टीम ने

22 में से 21 अंक जुटाए और महिला टीम ने कुल 22 में से 19 अंक हासिल किए। उन्होंने यह भी जानने की कोशिश की कि इस जीत के बाद उनके प्रतिद्वंद्वियों की क्या प्रतिक्रिया थी। हरिका ने कहा, हमारे सभी प्रतिद्वंद्वियों ने हमारे लिए खुशी व्यक्त की। तानिया ने कहा, हमने इतनी आसानी से जीत हासिल की कि ऐसा लगा कि कोई भी हमारे करीब नहीं पहुंच सकता था। तानिया ने साथ ही

खेल मंत्री ने चैंपियनों को सम्मानित किया

नई दिल्ली। खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने बृहस्पतिवार को 45वें ओलंपियाड में स्वर्ण पदक जीतने की ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल करने वाली भारतीय पुरुष और महिला शतरंज टीमों को सम्मानित किया। पुरुषों की स्वर्ण से डी गुकेश, अर्जुन एरिसेसी और आर प्रज्ञानानंद ने स्लोवेनिया के खिलाफ अंतिम दौर में निर्णायक जीत हासिल की। महिला टीम में भी अजनेशन को स्टार स्पॉट पदक जीता। मांडविया ने शतरंज में भारत के समुद्र युसुफ पर प्रशंसा जताते हुए कहा, वैश्विक मंच पर जीतकर आपने न केवल पूरे देश को गौरवान्वित किया है बल्कि हमारी पारंपरिक विरासत को भी सम्मानित किया है। कार्यक्रम के दौरान मांडविया ने विश्व चैंपियनशिप के चैलेंजर डी गुकेश के साथ शतरंज की एक बारी भी खेली। गुकेश ने ओलंपियाड में 11 रजड ने आठ जीत हासिल की और ओपन वर्ग में टीम के साथी अर्जुन एरिसेसी के साथ व्यक्तिगत स्पर्धा पदक जीता। दिव्या देवामुख और वरिष्ठ अग्रवाल ने महिला वर्ग में स्वर्ण पदक जीते थे। खेल मंत्री ने विद्वानों ने कहा, भारत सरकार एक ऐसा परिस्थितिहीन वातावरण प्रदान करेगी जो सभी खेल स्पर्धाओं में प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करे। इन वारंटे हैं कि हमारे एथलीट विश्व मंच पर अपनी प्रतिभा दिखायें और देश का नाम रोशन करने के लिए प्रेरित महसूस करें।

कहा कि वे अमेरिकी को हराने के लिए दृढ़ थे जिसने पिछले ओलंपियाड के अंतिम दौर में उन्हें स्वर्ण पदक से वंचित कर दिया था। नवंबर-दिसंबर में चीन के डिंग लिरेंग के खिलाफ विश्व खिताब मुकाबले

शाकिब ने टी20 से संन्यास लिया, कानपुर टेस्ट अंतिम होगा

कानपुर। बांग्लादेश के ऑलराउंडर शाकिब अल हसन ने शुक्रवार को टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से तुरंत प्रभाव से संन्यास लेने की घोषणा की और साथ ही कहा कि अगर उनका घरेलू बोर्ड उनके लिए स्वदेश में विदाई मैच का आयोजन नहीं करता करता है तो फिर भारत के खिलाफ यहां होने वाला दूसरा टेस्ट मैच उनका अंतिम टेस्ट होगा। बांग्लादेश की तरफ से उनका अंतिम मैच चैंपियंस ट्रॉफी वनडे टूर्नामेंट में होगा जिसका आयोजन संयुक्त अरब अमीरात और पाकिस्तान में होने की संभावना है। इस 37 वर्षीय खिलाड़ी ने बांग्लादेश की तरफ से 129 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले हैं। वह फ्रेंचवादी लीग में इस प्रारूप में खेलना जारी रखेंगे। शाकिब ने भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट क्रिकेट मैच की पूर्व संध्या पर कहा, मैंने टी20 विश्व कप में अपना अंतिम टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेल लिया है। हमने चयनकर्ताओं के साथ चर्चा की। 2026 में होने वाले विश्व कप को ध्यान में रखते हुए मेरे लिए संन्यास लेने का यह सही समय है। उम्मीद है कि बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड कुछ अच्छे खिलाड़ियों को ढूंढने में सफल रहेगा और हमारी टीम अच्छा प्रदर्शन करेगी। शाकिब ने 70 टेस्ट मैच में 4600 रन बनाए हैं और इसके साथ ही 242 विकेट के लिए हैं। अगर बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड उनकी सुरक्षा का आश्वासन नहीं देता है तो कानपुर में होने वाला मैच उनका अंतिम टेस्ट मैच होगा। बांग्लादेश में उन पर हत्या का आरोप लगाया गया है जबकि उस समय वह अपने देश में भी नहीं थे। उन्होंने कहा, मैंने अपने क्रिकेट बोर्ड के सामने मीरपुर में अंतिम टेस्ट मैच खेलने की इच्छा जताई थी। वह इस पर सहमत थे। वे हर तरह की व्यवस्था कर रहे हैं ताकि मैं बांग्लादेश जा सकूँ। अगर ऐसा नहीं हो पाता है तो भारत के खिलाफ कानपुर में होने वाला मैच टेस्ट क्रिकेट में मेरा अंतिम मैच होगा। शाकिब को बांग्लादेश में राजनीतिक अशांति के दौरान हत्या के एक मामले में आरोपी के रूप में नामित किया गया था।



श्रीकांत, त्रीशा-गायत्री मकारऊ ओपन के वॉल्टर फाइनल में

मकारऊ। भारत के स्टाेर बैडमिंटन खिलाड़ी किदांबी श्रीकांत ने बृहस्पतिवार को यहाँ हमवतन आयुष शेठ्टी को सीधे गेम में हराकर मकारऊ ओपन सुपर 300 बैडमिंटन टूर्नामेंट के पुरुष एकल क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। मई में लंगी चोट से उबरने के बाद पहली प्रतियोगिता में हिस्सा ले रहे छठे वरिय श्रीकांत ने 2023 ओडिशा मार्सेस के उप विजेता आयुष को 21-13, 21-18 से हराया। वह अब पुरुष एकल से एकमात्र भारतीय खिलाड़ी बचे हैं। विश्व चैंपियनशिप 2021 के रजत पदक विजेता श्रीकांत अगले दौर में हांगकांग के दूसरे वरिय एनजी का लॉंग एंगस से फिंटेडो जिनके खिलाफ पिछले आठ मैच में उन्होंने चार जीत दर्ज की जबकि भारत बर एड्ड हार का सामना करना पड़ा। महिला युगल में त्रीशा जली और गायत्री गोपीचंद की जोड़ी भी क्वार्टर फाइनल में पहुंचने में सफल रही। इस भारतीय जोड़ी ने लिन चीह चून और यी चून सुन की चीनी ताइपे को जोड़ी को सिर्फ 38 मिनिट में 22-20, 21-11 से शिकस्त दी।

वित्त न्यून

पुजारि पिछले दो ऑस्ट्रेलियाई दौरों पर भारतीय बल्लेबाजी की रीढ़ थे, इस बार उनकी कमी खलेगी: विहारी

नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया में भारत की लगातार दो श्रृंखला जीत का हिस्सा रहे हनुमा विलर्री का मानना है कि इस साल के अंत में जब भारतीय टीम ऑस्ट्रेलिया में जीत की हैट्रिक पूरी करने के लक्ष्य के साथ उभरेगी तो उसे अग्रणी बल्लेबाज रोहित कुमार की वरिष्ठी कमी खलेगी। पाठ टेस्ट मैच की श्रृंखला 22 नवंबर से पर्य में शुरू होगी। भारतीय टीम से बाहर चल रहे पुजार 2018-19 श्रृंखला में 1258 गेट्स पर 521 रन बनाकर सार्वभौमिक रन बनाने वाले खिलाड़ी थे और तीन साल बाद एकबार फिर भारतीय बल्लेबाजी की रीढ़ बने जब उन्होंने 928 गेट्स पर 271 रन बनाए। भारत के लिए 103 टेस्ट खेलने वाले पुजार ने पेट वरिष्ठी, जोश रंजनपुर और मिशेल स्टर्क जैसे तेज गेंदबाजों की मौजूदगी वाले अक्रमण का सामना किया और उन्हें थकान में अहन भूमिच निभाई। एक और ऑस्ट्रेलियाई टॉप गेंदबाजी रहे और विहारी ने जियो सिनेमा द्वारा आयोजित एक बातचीत में पीटीआई से कहा, पुजार की कमी खलेगी।

अफ्रीकी के खिलाड़ियों का मार्गदर्शन करेगा: मार्कराम

बेगलूरु दक्षिण अफ्रीका के टी20 अंतरराष्ट्रीय कप्तान एडेन मार्कराम ने टीम के भविष्य पर बृहस्पतिवार को कहा कि उन्होंने युवा खिलाड़ियों को दीर्घकालिक समर्थन देने के लक्ष्य में तैयार करने को प्राथमिकता दी है। मार्कराम को 2024 टी20 विश्व कप से पहले कप्तान नियुक्त किया गया था जिससे उनकी टीम को भारत से फुल टाइम में हार का सामना करना पड़ा था। इसके बाद दक्षिण अफ्रीका अगस्त में वेस्टइंडीज से तीन टी20 मैचों की श्रृंखला भी हार गया। हालांकि इस मुश्किल शुरुआत के बावजूद वे अपनी अगुआई में खिलाड़ियों की नई पीढ़ी को लेकर उत्साहित हैं। मार्कराम ने आयरलैंड के खिलाफ आगामी श्रृंखला के अधिकाधिक डिजिटल पार्लरन फैक्कडे द्वारा आयोजित बातचीत में पीटीआई से कहा, पुजार ने उनका (खिलाड़ियों) का समर्थन करने, प्रशिक्षण में उनकी मदद करने और हर जगह मदद के लिए तैयार हैं।

एएफसी वालीफयर में भारत का सामना इरान से

वियतियान (लाओस)। भारत शुक्रवार को एएफसी अंडर-20 एशियाई कप 2025 वालीफयर के अपने अगले गेपू जी मैच में इरान का सामना करने से पहले अपनी कर्मियों को टूर करवा चुका है। भारत ने अपने पहले गेपू जी मैच में अरब प्रदर्शन करते हुए मंगोलिया के खिलाफ 4-1 से जीत दर्ज की। भारतीय टीम के मुख्य कोच रंजन घोषी ने एक विज्ञापित में कहा, पिछला मैच हमारी टीम के लिए बड़ी प्रेरणा थी। मैंने हमेंसा कहा है कि किसी टूर्नामेंट का पहला मैच जीतना महत्वपूर्ण होता है और लक्ष्य में मंगोलिया के खिलाफ अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। लेकिन हम अभी जीत का जश्न नहीं मना सकते। हमने इरान अगले मैच की तैयारी शुरू करनी चाहिए। हमने मंगोलिया के खिलाफ कई गोलें मारने के लिए इरान के खिलाफ हमेंसा कहा है।

ओलंपियाड जीत आशाजनक शुरुआत लेकिन भारत में महिला शतरंज को लंबा रास्ता तय करना है: आनंद

मुंबई। शतरंज ओलंपियाड में भारत की ऐतिहासिक दोहरी खिताबी जीत से बेहद खुश पांच बार के विश्व चैंपियन विश्वनाथन आनंद ने कहा कि यह आशाजनक शुरुआत है लेकिन देश ने महिला शतरंज में एन अब भी बहुत काम किया जाना बाकी है। टेक गैरिटा ग्लोबल शतरंज लीग के कार्यक्रम के इन्टर आनंद ने पीटीआई से कहा, यह एक बहुत अच्छा शुरुआत है। मुझे लगता है कि अब भी लंबा रास्ता तय करना है क्योंकि हमें लगातार प्रगति करते रहना चाहिए। और सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि अधिक से अधिक लड़कियों को खेलने के लिए प्रेरित किया जाए और मुझे लगता है कि यह पहिमान अधिक लड़कियों को खेलने के लिए प्रेरित करेगा। यही उम्मीद है। वैश्विक मंच पर जोनल प्रदर्शन करने वाले कई युवा भारतीयों का मार्गदर्शन करने वाले 54 वर्षीय आनंद ने देश के खिलाड़ियों द्वारा उचित रूप से जाने पर खुशी जताई उन्होंने कहा, सबसे पहले तो यह बहुत गर्व की बात है कि ऐसा हुआ। ऐसा नहीं है कि परिश्रम ने मुझे घोंटा दिया, यह कुछ पहले से ही हो रहा था, इसलिए आप खुद को तैयार करते हैं।

विवकी बने कैपस फुटवियर का नया चेहरा

नई दिल्ली। कैपस एक्टिवियर लिमिटेड, जो भारत के प्रमुख स्पोर्ट्स और एथलीटिक यूटिलिटी वियर में से एक है, ने बॉलीवुड विराट कोहली को अपना नया ब्रांड अम्बेसडर घोषित किया है। इस साझेदारी पर बात करते हुए निखिल अग्रवाल, सीईओ, कैपस एक्टिवियर लिमिटेड ने कहा, विकी कोहली को कैपस एक्टिवियर का नया चेहरा बनाने हुए बहुत खुशी का अनुभव हो रहा है। उनका शानदार स्टाइल, आत्मविश्वास और अनूठे दृष्टिकोण के चलते वे हमारे ब्रांड के लिए परफेक्ट अम्बेसडर हैं जो युवाओं को अपनी पहचान और अपने व्यक्तित्व को मार्गदर्शन करने के लिए प्रेरित करते हैं। हम केजुआल और ट्रेंडी फुटवियर को नए सिरे से परिभाषित कर रहे हैं, हम युवाओं को निरंतर लोकर अपने विचार चुनने, आत्मविश्वास के साथ अपनी भावनाओं की अभिव्यक्ति करने और स्टाइल के साथ अपने रास्ते पर आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करना चाहते हैं।

एमजी का स्टॉर्न सीरीज बढ़ाएगा रफ्तार का रोमांच

कानपुर। जेएसएल्ब्यू एमजी मोटर इंडिया ने भारत की पहली इंटरनेट एक्सपर्टी एमजी हेक्टर के स्थेशल एडिशन स्पोर्ट्सडॉर्न और आपनी श्रेणी में भारत की मोस्ट एडवेंडर एमजी एस्टर के ब्लैकस्टॉर्न 2024 लिमिटेड एडिशन की घोषणा की है। ये युवाओं के रफ्तार रोमांच को बढ़ाएगा। प्रीमियम इंटीरियर के साथ एस्टर ब्लैकस्टॉर्न का ब्लैक थीम एक्सटीरियर जून वाहनों को एक आकर्षक विकल्प प्रदान करता है, जो एक बोस, परिष्कृत और स्टाइलिश एक्सपर्टी चाहते हैं। 15, 6 और 7 सीएर कंसिडरनेशन में उपलब्ध, एमजी हेक्टर ब्लैकस्टॉर्न रेंज की शुरुआत वाले 54,800 लाख रुपये (एक्स-शोरूम) से सेते हैं और एस्टर ब्लैकस्टॉर्न 2024 लिमिटेड एडिशन 13,44,800/- लाख रुपये (एच-स-शोरूम) में आता है। सर्किट सिंह बाजरा, चौक कार्नाटियल ऑफिसर, जेएसएल्ब्यू एमजी मोटर इंडिया, ने कहा, आज इस एडिशन को लॉन्च करते हुए काफी उत्साहित हैं।

फोटोग्राफी अवार्ड्स के विजेता घोषित

मुंबई। इनोवेटिव स्पोर्ट्सडॉर्न ब्रांड वाहनों में मुंबई के तान सातारुवानी में आयोजित एक विशेष कार्यक्रम में वीबो इमेजिन स्पोर्ट्सडॉर्न फोटोग्राफी अवार्ड्स के दूसरे एडिशन के विजेताओं की घोषणा की। इन प्रतस्पर्कों का उद्देश्य कलात्मक शक्ति को जलन बनाना है, जिससे फोटोग्राफों की किरियटिटी को आगे बढ़ाने और अपने स्पोर्ट्सडॉर्न के लक्ष्य से आने अनूठे दृष्टिकोण को प्रदर्शित करने के लिए प्रोत्साहित किया गया। वीबो इंडिया की हेड ऑफ कोर्पोरेट स्ट्रेटजी नीतान घबाना ने स्पेकनी में अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा, वीबो इमेजिन स्पोर्ट्सडॉर्न फोटोग्राफी अवार्ड्स ने एक बार फिर स्पर्धिक रूप दिया है कि फोटोग्राफी सिर्फ प्रेरित करे बारे में नहीं है, बल्कि उनके पीछे की विनमन के बारे में है। हम भारत भर से इतने असाधारण प्रतिभा को देखकर रोमांचित हैं और अपनी आर्याभूमिक तकर्मिक के साथ नोबाइल फोटोग्राफी अनुभव को बढ़ाने के अपने निशान को जारी रखने के लिए प्रतिबद्ध हैं।